
ІівНІМбТОМ о с 

українського слова 

МЛЎЛІНОЬПий Щ0АЕНШК UKRAINIAN DAILY 

Адреса 
Редакції і Адміністрації: 
'Svoboda', 81-83 Grand S t , 

Jersey City 8, N. J. 
. ^ ^ Г4Ю237 

Тел.: HEnderson u^)go7 
УНС: HEnderson 4-1016 

РПС LXL 4. 175. TWO SECTIONS (SECTION !) ДЖЕРЗІ СИП 1 НЮ ИОРК, СУБОТА, 11-го ВЕРЕСНЯ (SEPTEMBER) 19Н ДЕСЯТЬ ЦЕНТІВ — TEN CENTS No. 175. VOL. LXL 

СТРАЗЌ: ВІРИТЬ в між-
НАРОДОЕ ПОРОЗУМІННЯ 

В СПРАВІ АТОМУ 
Вашингтон. — Голова Ко-

місіі Атомової Енергії адмірал 
Луїс Л. Стравс відбув першу 
пресову конференцію впро-
довж 14-місячного- урядуван-
ня, на якій` заявив, що він ві-
рить у швидке закінчення пе-
регоиів в атомовому зброснні. 
Вія казав, що є вигляди на 
те, що незабаром буде здій-
снена пропозиція президента 
Айзенгавера в справі міжна-
родної співпраці для продук-
ції атомової енергії для мир-
них цілей. Ця міжнародна 
агенція, яка контролюватиме 
атомову продукцію, на думку 
адмірала Стравса, матиме шн-
рокі повновласті. Покищо Ко-
місія Атомової Енергії проду-
кус атомову зброю, і в цій ді-
лянці можна похвалитися ве-
лнкнмн осягами. В оставньо-
му році випродўќувано біль-
ше зброї, як в попередніх ро-
ках. Адмірал Стравс назвав 
ОКреМІ ПУНКТИ ДІЯЛЬНОСТІ! Ко-
місій Атомової Енергії: 1. ЗД-
А і надалі час-від-часу випро-
бовуватимуть атомову зброю 
на Тихому океані, хоч, покн-
іцо ще не визначено терміну 
найближчої проби. 2. Вже ве-
дуться переговори в справі 
співпраці в ділянці атомової 
енергії з Канадою. ЗДА по-
стачатимуть атомову енер-
гію для огрівання реактора, 
який Канада будує над річ-
кою Чок в провінції Онтеріо. 
3. Подібні переговори ведуть-
ся з Бельгїсю, яка мас вели-
кі поклади урану в Конго в 
Африці. 4. Переговори з Ан-

глісю ведуться від довшого 
часу, вони почалися під час 
конференції на Бермудах в 
грудні минулого року. 5. 
Стравс вірить, що нелорозу-
міння в справі контракту з 
фірмою Діксон-Єнтс швидко 
виясниться. 6. На початку 
найближчого року мають 
ЗДА скликати міжнародну 
конференцію атомових на-
уковців. на яку запросять і 
совстськнх науковців. 7. 
Стравс заявив, що це неправ-
да, що атомові фахівці зали-
шають працю в урядових фаб-
риках внаслідок звільнення 
д-ра Роберта Оппенгаймера. 
При кінці своєї одногодннної 
пресової конференції Стравс 
говорив і про свою працю на 
пості голови Комісії Атомової 
Енергії. Він сказав, що мав 
кілька радісних моментів під 
час своєї праці. До радісних 
хвилин зарахував він той мо-
мент, коли президент Айзев-
гавер говорив на Асамблеї 
Об'єднаних Націй про міжна-
родну співпрацю для мирної 
продукції атомової енергії, 
а також і той факт, ко-
ли Конгрес прийняв закон, 
який дозволяє обмінюватись 
атомовими інформаціями з 
заприязненими державами. 
До неприємних справ зараху-
вав Стравс закиди Мічелла, 
немов би Комісія Атомової 
Енергії підписала контракт із 
фірмою Діксон-Єйтс тому, що 
одним із директорів цієї фір-
ми є приятель Айзенгавера 
— Боббі Джовна 

В серпні деідо збільшилось число затруднених 
Вашингтон. — Статнстичні 

бюра деггпртниектів`. торгівлі 
і праці повідомляють, що в 
серпні ц. р. дещо збільшнло-
ся число затруднених робіт-
ників. В тижні, що скінчився 
14 серпня ц. р. число затруд-
нених становило 62.300,000, а 
безробітних — 3.245.000. В 
місяці липні число затрудне-
них становило 62.148,000, а 
безробітних 3,346,000. Число 
безробітних, які забезпечені 
на випадок безробіття, вино-
сило в тижні, який скінчився 
21 серпня, 1.676.800 осіб, а в 
попередньому місяці (липні) 
— 1,853,000. Теперішнє число 
зятпуднених - 62.300,000 — 
майже на мільйон менше в 

порівнянні з тим самий ча-
сом` з 1953 року. Число фар-
мерськн.х 'робітників в серпяі 
ц. р. становило 6,900,000 осіб, 
а в липні воно було на 600,-
000 осіб більше. Число не-
фармерських робітників'' у 
серпні досягло 55,300,000, а 
в липні обнизилося до 54,-
700,000. Зменшилося число 
безробітних, які діставали до-
помогу на безробіття в 42 
ѓтентах, найбільше в Ню 
Иорку (7.763), Ню Джерзі 
(4,337) і Іллнной (6,980). 
Але в деяких стейтах збіль-
шнлося число забезпечених 
на безробіття: Мішіґен — 5,-
197, Індіяна — 2,766 і Кен-
зас — 2,210: 

ДОЛЛЕС ЗАПЕВНЯЄ НАЦІОНАЛЬНИЙ 
КИТАЙ ПРО ПРИЯЗНЬ ЗДА 

Тайпей. — Державний сек- всі, що хочуть бути вільни-
ретар Дж. Ф. Доллес полетів ми". Доллес запевнив націо-
— як ми вже про це вчора вально - китайських лідерів, 
повідомляли — безпосеред- і що ЗДА стежать за посилен-
ньо після підписання східньо-; ням комуністичної військової 
азійського пакту в Манілі на і пропагандипної активности 
Формозу, де пообідав і мав.у відношенні до Національ-
довгу розмову з національно- ного Китаю і що ЗДА не за 
китайським президентом Чіян-
Кай-шеком і його найближ-
чнми військовими та політнч-
ннми співробітниками. Це бу-
ло вперше п історії, що дер-
жавннй секретар З'единених 
Держав відвідав Ваціональ-
ний Китай. Доллес пригадав 
у своїй заяві, що її подано до 
публічного відома, що він ба-
чив востаннє Чіян Кай шска 
у Ганкав в 1938 році. Тоді. 
мовляв, Китай боровся сам о-
днн проти агресивних сил. 
Тепер „знову агресія погро-
жус світові і в небезпеці є 

лишать уряд Національного 
Китаю у цій теперішній бо-
ротг.бі. Він підкрсслга рішен-
ня ЗДА боронити Формозу, 

МОСКВА ЗНОВУ ПРОПОНУЄ „КОЛЕКТИВНУ 
БЕЗПЕКУ ЕВРОПИ" 

Москва. - Совстська пре-
гова агенція ТАСС проголо-
сила заяву совстського мініс-
Терства закордонних справ, 
яка знову повторює давню 
пропозицію скликати нову 
міжнародну конференцію для 
встановлення разом із нею, 
Москвою, колективний „пакт 
безпеки" для Европн. У тій 
новій офіційній совстськін за-
яві є передусім великі похва-

ве д'аючись в дстяйлі, чи'ли під адресою „патріотизму" 
під ц:м требѓ: розуміти також Франції, який, мовляв, проя-
оборопу малих островів у вився у відкиненні Европей-
п:ютоці Формози. З Тайпею ської Оборонної Спільноти. 
Доллес відлетів до Токіо, а Совстська нота знову залякує і запевняє, що „зробить все в 
гддтіль до ЗДА, щоб у неді-jФранцію відновленням ні-!своїй силі, щоб осягнути по-
лю взяти участь у засіданні мецького мілітаризму і зі-' розуміння в нерозв'язаних 
поіиої Крайорої Ради Бсзпе-{штовхнення ролі Франції до'досі міжнародних проблемах, 

ронну Спільноту якоюсь но-
вою (рормулою, в якій бу-
ла б також Західна Німеччи-
иа з своєю відбудованою ар-
місю, і протиставить тій кон-
цепції совстську концепцію 
зєдинення Німеччини" на ба-
зі миру і демократіЃ', бо тіль-
ки така, мовляв, „миролюб-
на" Німеччина була б га-
ранткою тривкого миру в Ев-
ропі. Москва иокликусться 
при тому на Женевську кон-
ференцію, яка ніби дала до-
каз. що спірні справи можна 
компромісово йол згоджувати 

ки, скликаної президентом 
Ліізенгавером до Денверу. 
Чо.ТЛЄ"ОПІ тої; ' рипиш М. І. СЄ̀-
чатоп СќИТ 3 Ню Джерзі. 

Восени відбудуться атомові маневри двох 
дивізій ЗДА 

Вашингтон. — Шеф штабу 
армії генерал Метью Ріджвей 
промовляв на зборах Крайо-
вого Товариства Промислової 
Безпеки і заявив, що восе-
нн відбудуться маневри двох 
дивізій, які будуть так пово-
дйтися, немов би під час цих 
вправ уживано атомової зброї. 
Ріджвей сказав, що ці манев-
ри мають виказати, які змі-
ни потрібні в тактиці і органі-

зацп армії внаслідок атомової 
зброї. Шеф штабу вже напе-
ред заявив, що, мабуть, тре-
ба буде численнішої армії, бо 
її треба буде розпорошувати 
на менші частини, які своєю 
рухливістю достосовувалися б 
до атомового способу ведену 
ня війни. Під час маневрів 
випробовуватимуть всі роди 
зброї в формаціях різної вели-
чнни. 

ЗО вересня передадуть фльоті перший 
атомовий човен 

Вашингтон. — Командалюса" відбудеться в порті 
Фльоти повідомляє, що ЗО ве-,ґРОтон, Кони., де його збудо-
ресня передадуть фльоті пер- ^ио ВПР0ДОВЖ двох років 

Його збудували корпорації 

Уряд реєструватиме 
Вашингтон. — Департа-

мент справедлнвости приго-
товлясться до реєстрації всіх 
друкарень, де комуністи по-
тайкн друкують спої комуніс-
тичні видання. Реєстрація 
відбудеться згідно з новим 
протнкомуністичним законом, 
що його недавно підписав 
президент Айзенгавер. Сена-
тор Герман Велкер, який вніс 
цей протикомуністнчний за-
кон, заявив, що комуністи 
послуговуються тайними дру-
карнями та друкарським при-
ладдям в Ню Иорку, Пітсбур-
Гу, Вашингтоні, Чепел Гілл 
в Південній Каролайні і в по-

комуністичні друкарні 
віті Елеймеда в Каліфорнії. 
Сенатська Правнича Комісія 
ствердила, що ці „тайні ко-
муністнчні друкарні є велн-

Ікою небезпекою для ЗДА, бо 
вони тісно зв'язані з цілістю 
змовницьких дій комуністів". 
Багато свідків зізнали, що 
комуністи вже в 1948 році 
приготовлялися піти в під-
пілля, де їхня партія могла б 
розвивати небезпечну для 
держави діяльність, головним 
чином при допомозі друка-
рень. Свідок Метт Цветіч зі-
знав, що частину тайної дру-
карні в Пітсбургу комуністи 
перенесли 1951 року до Ші-
каґо. 

В АМЕРИЦІ 
# Гурман „Бдна" не загро-

жус Флориді, бо він вже скру-
тнв на північ, в сторону океа-
ну Метеорологи передбачають, 
що він не дійде до амсрикансь-
кого суходолу. 

# Департамент охорони здо-
ровя міста Ню Иорку повідом-
ляс. що продуцрнти олив'яиих 
фарб позначатимуть пушки з 
цісю фарбою осторогою про те. 
що вона — трійлива і Що діти 
не повинні бавитися тими пуш-
ками В 19-.2 році И дітей 
отруїлися забавками, помальо-
віиима олив'яннмн фарбами, а 
в 195Г. — 8 дітей' 

ф 92-рІчиий американець ні-
мецького походжеяня Джуліюс 
Лімен передав у своїм заповіті 
фар му вартости 70 тисяч і в до-
лярів на власвість ЗДА. Тнся-
чу долярів залишив він на те. 
щоб хтось у Мюнхені опікував-
ся м-тилою його батьків Джу-
ліюс Лімен мав 22 братанќів і 
сестрінків. але маѓтоќ записав 
на ЗДА, щоб цим способом віт-
ІІЯЧИТИСЯ цій країні, в якій він 
щасливо жив Із свосю дружи-
вою. що померла два роки пе-
ред ним. 

0 В Спрінґфілді. Іяя., зяяв-
депо надмогіільішв камінь три-

річного другого енна президен-
та Абрагама Линколна, про я-
кнй думали впродовж 08 років, 
що він затратився. На камені с 
напис з ім'ям і прізвищем Ед-
варда Б. Линколна, який кін-
ча(ггься так; ..Такі попадуть в 
царство небесне". 

ф Створено комітет для вша-
нування п а м'я т и померлого 
сенатора Роберта А. Т є ф т а. 
Комітет бере до уваги три роди 
відзначення: It пам'ятник або 
будинок в пошану сенатора, 2) 
Інститут або школа, що носи-
ла б його ім'я та 3) стипендію 
Я'̀ го імеин. . 

в Департамент охорони здо-
ров'я Нюйоркського стейту по-
відомляс, що в минулому тиж-
ні зареєстровано 71 випадок 
захворуваяня на поліо. Тиж-
день раніше число захворуваиь 
було 75. В цілому році в місті 
Ню Иорк було 476 випадків по-
ліо. а в минулому році в тому 
самому часі — 940. 

џ В л а с н и к и однотнповях 
склепів „А енд П" обнизали 

і ціну за фунт кави до 99 цен-
I тів Також і інші харчові крам-1 ннці повідомили про те, що об-

низили ціну за фунт кави. 
нижче від одного долара. 

вія передачі фльоті „Навті- тиху. 

другорядної держави в такій 
західньо-европейськін систе-
мі. в якііі була б Західня Ні-
меччнна з відбудованою ар-
місю „під проводом гітлерів-
ських генералів". СССР пере-
стерігас перед новими спро-
бами, які ведуться на Заході 

включно з справою Німеччи-
ни, проблемою системи ко-
лективної безпеки для Евро-
пн, проголошення поза зако-
ном атомової і водневої зброї 
та обмеження зброєння, як 
також, щоб довести до даль-
шого відпруження міжкарод-

заступити Евронейсьиу Обо- ної атмосфери". 

Совєти переганяють Захід приростом 
населення 

Рим. В Совстському Co- Ця конференція відбувається 
юзі. який нараховує 200-2501 у Римі під протекторатом Об'-
мілі.нонін мешканців, збіль- сднаних Націй, з участю фа-
шусться населення далеко хівців-делеґатів від 66 країн, 
швидше, як в кожній з 14 Правда, смертність в СССР в 

1953 р. виказувала 8,9%, от-
же була багато більшою, як, 

І з'он 

ІДЕН ВІДВІДУЄ ЕВР0-
ПЕЙСЬКІ СТОЛИЦІ 
В СПРАВІ ОБОРОНИ 

АНГЛІЯ Н Е ЗАКИНУЛА ДУМКИ ПРО КОНФЕРЕИ-
ЦІЮ 9-тн Д Е Р Ж А В Щ Е П Е Р Е Д ЗЊРАННЯМ Р А Д И 

НАТО У СПРАВІ СКРІПЛЕННЯ Б Е З П Е К И 
ЗАХОДУ 

Лондон. — Англійський мі-
ністер закордонних справ Ан-
тоні Ідея виїхав з Лондону 
на європейський континент, 
щоб у його чотирьох столи-
цях перевести важливі підго-
товчі розмови в справі скріп-
лення безпеки Заходу, послаб-
леиої провалом у французь-
кому парламенті Европейської 

цісю. У своїй заяві Ідея ствер-
днв виразно, що його подо-
рож мас підготовити конфе-
ренцію 9-ти держав, себто на-
званих шести західньо-еаро-
пейськнх плюс Англія, З'сдн-
вені Держави й Канада „і пі-
зніше засідання Ради НАТО". 
Нарада їдена з канцлером А-
денауером мас відбутись в не-

Оборонної Спільноти. Голов-Іділю, а у вівторок найближ-
на тема розмов: відбудова ні- чого тижня відбулась би кон-
иецькоі армії і включення її 
в бльок Заходу. На суботу пе-
редбачені розмови їдена з мі-
ністром закордонних справ 
Бельгії, Голландії і Люксем-
бургу в Брюсселі, після чого 
Ідей поїде до ‚Бони на наради 
з канцлером Аденауером. З 
Західньої Німеччини англій-
ськин міністер їде до Риму на 
наради з італійським урядом, 
а на самому кінці, в поворот-
ній дорозі до Лондону, він за-
тримається у Парижі, щоб 
там перевести мабуть нандов 

ференція їдена з державними 
керівниками Італії. 

Подорож їдена до Західньої 
Німеччини заскочила тамошні 
політичні кола. Канцлер Аде-
науер заявив, що він з радіс-
тю вітатиме змогу особистого 
контакту з керівником англій-
ської закордонної політики. 
Найтруднішою точкою нарад 
у Бонн буде знайти таку фор-
мулу, яка не дискримінувала 
б Німеччини, а давала б про-
те гарантію Франції, що За-
хідня Німеччина з свосю від-

краіи, що належать до Пів-
Ючно-Атлантійського Пакту, 

ствердив Воррен Ізон, про- напр., в ЗДА. Проф. 
фесор політичної економії в і вказував на труднощі ви-
Універснтеті Гопкінса, про-j вчення популяційної пробле-
мовляючн на світовій конфс- ми в Совстах тому, що совст-
реяції в справах популяції, (ська статистика неточна. 

Технічна вищість і краща обслуга проти 
совєтськоі чисельної переваги 

Норфолк, Вірджінія. — Го- ження про Атлантійську 
ловнжй комаядант`Атлантій-іФльотУ. к о л и "Ц недавно 
суЏ фльотж^адмірад Дже^^^"ЛУ^ 8 базу 

ї^рол-д- Врайт 

ші і найскладніші розмови з j будованою армією і економі-
Мендес-Франсом. Здаючи собі кою не домінуватиме в новій 
справу, що суттю проблеми є військово-політичній системі 
устійнення спільної плятфор- j Західньої Европн. Розмови I-
ми з Францією, Англія хоче дена візьмуть під увагу нову 
перевірити в безпосередніх і заяву Мендес-Франса, що 
розмовах свого міністра за-' Франція не може бути одино-
кордонних справ становища j кою державою серед „великої 
всіх окремих шести західньо- трійки", яка зреклась би час-
европейських держав, сиѓна-1 тини своєї суверенности, чо-
тарін пакту Европейської О- го не хочуть робити Англія ні 
боронної Спільноти, до ситу-' ЗДА. Очевидно, що в тих роз-
ації, яка витворилась після J мовах буде заторкяеяа теж 
підкинення того пакту Фран- нова ‚мирова оферта' Москви. 

ший в світі атомовий 
„Навтілюс". Після того відбу-JHeMiќc. Перше занурення 
дуться вправи, з цим дійсним '.„Навтілюса" відбудеться ко-
підводним човном, який зану- до ЛонЃ АДленду, дальші „, „ ... 
рекий в воді мшко.. оплисти вправи цього 2,800-тонновогоІс^^ фльоти. адиірал Дже- ^ y s п о р т 1 Н ю Л о а Д о а 8 АНГЛІЙСЬКІ Н)НИ ПІДТРИМУЮТЬ ЗОрОЄННЯ НІМЩВ 
довкола сігіту,"тгетютѓебуючя( човна, довгого' І д 300 стін, ІР 0 -^ Врдйт яажжщџ, то^л^^ІКоисќтякаті. у,Такнй стад по-1 Врайтои Англія. — Кон-1 На кругло'6'мільйонів членів 
доповняти пального. Деремо-. відбуватимуться на АтлаяЛрнкалська фльота зрівнова-Іготі8ЛЯ( с к а 3 ав адмірал, зрі"-Іґрес англійських торговель- ПартіЃ Праці під кінець мн-

Іжус совстську чисельну пере- Іноважнть той факт, що со-І ^ ^ 
(вагу в підводних човнах. Він встська фльота мас майже в н и х ю н і й зат.іерднв 
офіційно заявив, що в нього дна рази більше підводних 
залишилось якнайкраще вра-1 човнів, ніж Америка". Пістряк легенів можна вчасно розпізнати 

Шікаґо, Ілл. — Професор лнкі шанси його вилікуван-
Відділу Радіології при Мінне- ня. Найновіші досліди свід-
сотському університеті, д-р чать про те, що пістряк леге-
Ліо Дж. Ріґлер, заявив на нів потребує довгого часу 
19-му річному Конгресі Аме- для свого розвитку. Обсерва-
риканських і Канадінських ції д-ра Ріглера дають йому 
хірургів, що пістряк легенів підставу твердити, що тьмяні 
можна розпізнати вчасно, бо тіні на легенях, на які досі 
вже за десять років перед не звертали лікарі уваги — 
активізацією цієї недуги вид- це перші познаки пістряка. 

Радарова станиця оберігатиме атомову 
фабрику 

Вашингтон. Команда Летуж-ька оборона цієї фаб-
Летунства планує збудувати рики і радарова станиця бу-
радарову станцію, яка нові- ІДУТЬ, "Риміщені поблизу міс-

та Епкен, недалеко атомової домлятиме про наближення І ф а б р н к и К о м і с і І А т о м о в о ї 

но П сліди на легенях. Д-р Ця недуга, як видко з світо-1 ворожих літаків до атомової Енергії, в якій виробляють 
Ріґлер твердить, що вчасне вої статистики, щораз більше;фабрики над річкою Сепен- складові частини водневої 
розпізнання пістряка дає ве- поширюється. і неѓ в Південній Каролайні.. бомби. 

ЗАПОВІДАЄТЬСЯ МАСОВА УЧАСТЬ У СОЮЗОВОМУ 
ФЕСТИНІ НА СОЮЗІВЦІ В НЕДІЛЮ 

ДОСІ ЗГОЛОШЕНО БІЛЯ І0 АВТОБУСІВ; СОЮЗЮКА ГОТОВА Д О ЗУСТРІЧІ ТИСЯЧ НАРОДУ 
Заловіджений на найближ-

чу неділю^ 12-го вересня, ве-
ликяй Союзовий Фестин на 
Союзівці, вакаційно - відпо-
чинковій оселі УНСоюзу при 
вступі в гори Кетскил біля 
Керговксон, готов стати од-
ною з найбільш масових імп-
рез цьогорічного літнього се-
зону, на закінчення якого 
фестин відбувається. Прогу-
лянки на Союзівќў автобуса-
ми з цієї нагоди заповіли до-
сі численні громади не тіль-
ки з метрополітальної округи 
Ню Иорку і Ню Джерзі, але н 
з Пенсилвенії, Конектикат, 
Ровд Айленд і навіть з Мас-
сачусетс. Разом досі зголоше-
но вже приїзд біля 20 авто-
бусів. Очевидно, що найбіль-

ше людей приїде особовими 
автомашинами. Тим часом на 
Союзівці завершується - інтен-
сивна підготова, щоб прнміс-
тити та заспокоїти всі поба-
жання великого здвнгу на{)о-
ду, як теж запевнити їм куль-
турну розвагу. Фестин матн-
ме традиційний старо-крас-
вий характер з усіми його фе-
стиновими атракціями. Весь 
час гратиме духова окрестра 
„Сурма" з Джерзі Ситі під 
дириґентурою проф. В. За-
дорного. Обов'язки господа-
рів, — крім персоналу са-
мої Союзі вќи, — виконувати-
ме теж персонал головної 
канцелярії УНС та В-ва ‚‚Сво-
бода". Фестннову програму, в 
якій братиме участь уся пуб-

ліка, допомагатиме переводи-1 біля шляху ч. 209, що лучить 
ти група пластунів. В околн-
цях Союзівкн знповіджена на 
неділю приємна погода, а на 
випадок несподіваного дощу 
гості матимуть повно місця на 
відпочинок і розвагу в бага-
тьох забудованнях оселі. — 
Крім зустрічі із знайомими та 
приятелями з інших громад та 
крім звичайних фестннових 
розваг, танців і забав, гості 
матимуть нагоду подивляти 
та корнстати з передосінньої 
краси великих лісисто-горис-
тнх просторів Союзівќќ: Зага-
льне зменшення руху на до-
рогах після мннулотижнево-
і о Дня Праці уприємнить теж 
і саму подорож на Союзівќў. 
Союзівка, як відомо, лежить 

дві великі магістралі з півдня 
на північ: шляхи ч. 17 і 9W. 
Крім шляху ч. 209, до Союзів-
кн можна доїхати теж шляха-
ми чч. 52, 44 і 55. Союзівка 
лежить між місцевостями Ел-
лснвіл і Кергонксон і при зво-
роті на шлях, що веде до Со-
юзівки, будуть, крім існуючих 
постійних дороговказів, ще 
спеціальні відзнаки, на які 
легше можна буде звернути 
увагу. Недільний фестин на 
Союзівці закінчить практич-
но наш цьогорічний вакацій-
нин сезон, після якого вже 
тепер заповідається інтенснв-
на громадська і культурна та 
політична діяльність по на-
шнх громадах. 

цію, що висловлюється на 
користь відбудови західньо-
німецької армії, але відно-
шення голосів вказує на таку 
силу противників німецького 
зброєння, що в англійських 
політичних колах не виклю-
чають можливості!, що на 
конгресі Партії Праці вигра-
ють „пацифісти" з лівого 
крила. 4,077,000 голосували 
„за" і 3,622,000 „проти", от-
же резолюція перейшла біль- 'них конференцій у 
шістю тільки 455,000 голосів, і ні. 

нулого року 5 мільйонів на-
лежало до юній, так, що це 
останнє голосування вказує 
на роздвоєння у Партії Праці 
в поглядах на потребу ні-
мецького озброєння. З огля-
ду на це консервативний у-
ряд Черчила, який мав під-
тримку офіційного проводу 
опозиційної Партії в політиці 
у відношенні до Західньої Ні-
мсччинн опинився в тяжкій 
ситуації, але не припиняє під-
готовчнх заходів до міжнарод-

цій спра-

Закінчились морські маневри НАТО 
Атени. — На Ионійському американські часописи -

морі закінчились шестиденні 
маневри з участю суходіль-
них частин і летунства. У 
цих маневрах взяла участь 
могутня 6-та американська 
фльота, а також середземно-
морська фльота Англії і ко-
раблі Канади, Італії, Греції 
та Туреччини. НАТО „вигра-
ло" битву з уявним ворогом, 
що „наступав" із східньої А-
натолії( намагаючись з сухо-
долу й моря захопити ту-
рсцькі протоки. Однак ці ма-
неври — як повідомляють 

явили деякі недоліки. На-
приклад, грецьке і турецьке 
командування не дуже вміло 
користуватися літаками з 
американських літаконосців, 
а поважні труднощі виникли 
у радієвій службі зв'язку з у-
ваги на різні мови. Грецькі 
й турецькі` літаки, що нале-
жалн до „ворожої" сторони, 
проривались через радарову 
заслону. Все ж, загально оці-
нюють ці великі маневри як 
успішні, хоч би з уваги на 
виявлення слабих точок, що 
вимагають удосконалення. 

В СВІТ І 

ЗАГАЛЬНИЙ ВИД НА СОЮЗЊЌУ З ПОВІТРЯ. — Праворуч: ќлюб „Веселка", з великим басейном для дорослих та 
малим (округлим) для дітвори, з тенісовнм кортом, сіюрто.іим майданчиком та великою площею. Зліва — майже схо-
вавнй між деревами головний будинок — „Гостннииця". (Світлнв С. Федів) 

ф Токіо, столнця Японії, тре-
тс щодо величини місто у світі, 
мас, за переписом з 1 серпня 
ц. p., 7.736,113 мешканців. Лн-
ше за останній рік число його 
мешканців збільшилось на 331,-
867 душ. У 1951 році Лондон 
мав 8,346,137 мешканців. У то-
му самому часі Ню Порк на-
раховував „тільки" 7.891.957 
мешканців (тепер він мас по-
над 8 мільйонів). 

ф Аґа Хан, який миѓ. тепер 
77 років, перестудився, мас га-
рячку і біль горла. З цього 
пршюду настав неспокій серед 
мільйонів Імаільськнх мусуль-
маи, духовим батьком яких він 
є. Аґа Хан — багатюща люди-
яа і живе довгий час у Кан-
нах, в найдорожчому місті на 
французькій Рів'срі. 

Џ Соввтськяй Союз до цього 
часу не вирахувався перед Іта-
лісю з 60,000 італійських восн-
них полонених, взятих голов-
ннм чином під Сталінградом. 
Тепер він знову відмовився ви-
яснити, що з ними сталося. 
Італія оскаржує Москву в ко-
місіі Об'сдианих Націй для 
справ восннополоненнх. 

ф М і з е р і я комуністичних 
країв проявляється зокрема в 
цигарках, продукованих у цих 

країнах. У польських, мадярсь-
ких. румунських і болгарських 
цигарках трапляються стебла 
соломи, грудки землі й каміа-
чики. Польські цигарки так по-
гано опаковані, що розснпа-
ються. Мадярська газета „Ма-
дяр Немзет" оповідас, що один 
розгніваний курець побіг до 
директора цигаркової фабрики 
і примусив його викурити ци-
гарку. Після' того директор 
„позеленів". Повідомляють про 
це з Відня на підставі голосів 
сателітської преси. 

Џ Американські дниіліі. що 
від'їздять з Південної Кореї, 
забирають з собою Всю . свою 
зброю. Це викликало велике 
розчарування серед південних 
корейців, які сподівалися, що 
американці бодай залишать їм 
зброю 1 виряд. 25-та Дивізія 
виїздить на Гаваї. 

Џ Я к і в М а л і ќ , совстськня 
амбасадор в Англії, оглянув 
славний Кентерберійськия со-
бор І відвідав „червоного спяс-
копа". д-ра Джонсона. відомо-
го з просовстських симпатій. 
Після того, як обидва разом 
поснідали, Джонсои сказав, що 
на Маліка святиня зробила 
враження. 
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Західні німці сердиті й 
огірчені на французів за те, 
що вони перешкоджають, 
мовляв, німцям здобути полі-
тнчну суверенність з правом 
відбудувати настільки свою 
збройну силу, щоб можна бу-
ло боронити свою батьківщи-
ну проти ворога, -у не дозво-
ляють прийняти німців у сі-
м'ю західніх народів на по-
знціях рівного з рівним, ста-
раються все ще експлюату-
вати німців економічно (Рур-
щина) і понижувати їх мо-
рально (дискримінаційні про-
скти Мендес-Фраяса). Все це 
правда, хоч найбільшою 

бай-— 6.50 правдою с те. що німці, 
3.50 

За кожну зміну адреса платитеся 10 центів. 
За оголошення редакція не відповідав І не зобов'язується 

повертати незамовлені матеріали. 
Адреса "SVOBODA", Р. О. Box 346, JERSEY CITY З, N. J. 

ДАЛЕКОСХІДНІЙ ПАКТ ОБОРОНИ 

проблеми — метќальну, хар-
чову і праці. Але, всупереч 
усім труднощам і прикрощам, 
на які наражені втікачі, від 
тих, від яких вони втікають 
і до яких втікають, втеча не 
припиняється. Чому саме? 

Здавалося б, щ'о в Серед-
ній Европі комуністична сн-
стема, перещеплена за мос-
ковським зразком, все ж с 
легшою й сприйнятливішою. 
ніж на східньо-европсйськях 
та азійських просторах, які 
Богом і людьми ніби забуті. 
Але так воно не с. Головні 
риски комуністичного прав-
ління у Східній Німеччині ті 
самі, що й у СССР, в Польщі, 

Микола Кокольсьісжй 

ПРОПАЩА ДУША 
. і . - 1 N Ц І Ї ! 

11, давня утеча до' больше-
виків двох західвьо-німець-
КИх політиків — д-ра О. Ио-
на. керівника державної без-
п е ни і К. Ф. Шмідта-Віттма 
к я . ннкликала чималу сенса-
ціь, Бо те, що з-під комуніс-
тичного режиму втікають на 
ЗПХІД день-денно сотні лю-
деіі усіх станів без різниці — 
ц,. річ самозрозуміла: втіка-
іоть з большевицької тюрми 
н л полю. Але тут сталося 
навпаки: утікачі вибрали ко-
м .̀ містичний режим. І тому 

дѓуже західні чи східні, гово-! Румунії, Болгарії чи Чехо 
рячи про французів, забува 
ють, що не французи на нім-
ців, але німці на французів 
напали були в 1870 і 1914 і 
1940 роках, і в усіх цих 
трьох війнах залили Францію 
кров'ю і вкрили руїнами, не-
спровоковані. виключно з ім-
періялістично - завойовниць-
кого гону. 

До значних подій сучасної доби треба зарахувати теж Забувши ці зовсім природ-
і Далекосхідній Колективний Договір Оборони, що його щ підставі, французького ду-
підписали минулої середи в Манілі: З'сдиненІ Держави, Be- м а н н я Про Німеччину, західні 
лика Британія, Франція, Філіппіни, Австралія, Нова З Є Л Я Н - ! Н І М Ц І розчаровані, що Захід 
дія, Сіям і Пакістан. Сталося щось таке, що досі вважали І н е Прнймас їх з відвертими 
майже неможливим. Бо що Схід не зійдеться з Заходом раменами до співпраці, буцім-
заповідали не тільки такі, як поет Кіплінг. що_ були за- то починають сприймати кон-
дивлені в велич і незахитність Бритійської імперії з її азій- цепцію „співіснування" з ко-
ськими колоніями, але й реальні політики тих націй, що муністичннм світом. Очевнд-
спирали свою могутність та добробут на посіданні далеких НОі щ о пресові вістки про 
країн-колоній. Одначе в Манілі зійшлися Схід із Заходом зростання нібито просовстсь-
і договорились. Тому саме це с подія першорядної ваги, бо киХ настроїв у західньо-ні-
вона започатковує нове відношення Заходу до Сходу, по- мецькому народі — це зде-
будоване на рівності і визнанні права на національне само- більша п р о п а г а н дивний 
визначення та державну незалежність усім східнім народам, „трюк", обрахований на за-
Ці принципи зазначені у вступі до пакту, а окремо ще У (лакування Заході' і виму-
Пацифічному:Чартері, що віддзеркалює Атлантійський Чар- шення від нього (передусім 
тер та всі свободи, що охоплені Чартером Об'єднаних На-(від Америки) якнайвищої ці-
цій. Іншими словами, в Манілі Захід погодився у відношенні j нн за дальшу співпрацю, 
до Азії на таке, на що азійські народи довго ждали. THMJ Н е зважаючи на всю свою 
то слушно завважують, що коли б такий договір був с к л а - і ^ р ^ н а французів за про-
дений кілька років тому, то інакше виглядала б боротьба і валення пакту Европейської 
в Індо-Китаї. (оборонної Спільноти і на все 

Червона агресія і неволя та страх азійських народів ще не погаслу злість на аме-
перед червоною колоніальною політикою Москви та Пей- рнканців та англійців за бом-
пінгу звели докупи у Манілі ті азійські народи, які є сві- я 

домі небезпеки і рішені себе боронити. До тої колективної 
оборони не приступили „нейтральна" Індія, чи такі держави 
з т. зв. Кольомбо-бльоку, як Індонезія, Цейльон і Бурма. 
Та є зате Пакістан, який матиме тепер добру нагоду осла-
бити невтральннх, як тільки рознесеться по Азії правда 
про Далекосхідній Колективний Пакт Оборони, а зокрема 
про ті принципи, що обняті Пацнфічним Чартером. Допо-
мрже цій пропаганді теж і те, що в договорі немає мови 
про комуністичну небезпеку, а говориться тільки про агре-
сію взагалі, з якого боку вона не походила б. До агресії 
враховано теж наступ на демократичні свободи та установи, 
як, і ча. самовизначення та незалежність. Договір залишає 
за кожною країною право рішати ковстнтуціишш способом 
про те, яку вона думає брате участь в обороні. Передба-
чена теж консультація у таких випадках, коли небезпека 
не с збройним н а п а д о м . ^ " 

Все це подумане на'те, щоб видерти комуністичній про-
паґанді та „невтральним" аргументи, наче б цей договір 
був „воєнним", таким, що хоче втягнути азійські народи 
у воєнний конфлікт між З'сднненнмн Державами і СССР 
та червоним Китаєм. Цей договір є не тільки ліквідацією 
залишків давньої колоніяльної европейської політики в Азії, 
але одночасно обороною проти куди гіршої колоніяльної 
небезпеки збоку червоного тоталітаризму. 

Слаба сторона договору в тому, що ним не охоплені 
Японія, Південна Корея та Формоза. Але не треба забувати, 
що ці країни забезпечені окремими договорами з ЗДА. Хоч 
у договорі не названо комуністичних агресорів на ім'я, Схід-
ньо-Азійський Колективний Пакт Оборони вважається 
„спільним фронтом проти міжнародного комунізму", як це 
підкреслює „Ню Иорк Тайме", додаючи, що він є теж 
‚.тріюмфом американської закордонної політики і персо-
нальним тріюм^юм секретаря стейту Доллеса". Не є він 
європейським 11 АТО, не мас спільних збройних сил іхспіль-
ної військової команди. Проте построєний у такий спосіб, 
що покликана ним до життя Рада мас широкі повновласті 
па випадок нападу на котрубудь з держав, що є сиґната-
рами договору. 

Комуністична пропаганда намагалася всімн способами 
ослабити значення нарад у Манілі. Москва лякала азійські 
народи зістріленням американського літака на сибірських І блнво в Західньому Берліні 
водах, а червоний Пейпінґ обстрілом двох малих островів,І всіми способами стараються 
які є під владою китайського націоналістичного уряду на J обплутати цей 9-літній масо 
Формозі. Але вони тільки підняли значення погреби колеќ- вий „ісход".щокатастрофаль 
тььної оборони, про яку в той час радили в Манілі. ін`о обтяжує західньо-німецькі 

бардування німецьких міст, 
західні німці просто не всилі 
орієнтуватись на Схід. їх не-
зручна ситуація полягає са-
ме в тому, що вони мусять 
добиватися співпраці із За-
ходом, мусять орієнтуватись 
політично, культурно й еко-
номічно на Захід. Вони не 
можіть відмовитись від про-
текції Заходу, наявним дока-
зом якої є перебування на 
тсрені Західньої Німеччини 
західньо-альянтеьких військ, 
фактично не в характері оку-
пантів, а в характері ґаран-
тів безпеки проти інвазії ко-
муністів зі Сходу. Оріснтува-
тись на Захід німці мусять 
тому, що не мають іншого 
вибору. Вони мають вічно пе-
ред очима дійсність у Схід-
нііі Німеччині. І ніщо інше 
не діє на користь західньої 
орієнтації німців так сильно, 
як власне та східньо-німець-
ка комуністична дійсність: 
самі комуністи, як організа-
торн життя у східній частині 
Німеччини, є найпалкішнмн 

найуспішнішими пропаґа-
торами потягу німців до За-
ходу і всіх політично-війсь-
кових комбінацій, зв'язаних 
із Заходом. 

Хвиля втікачів із східньої 
зони Німеччини, поділеної 
поміж 4-ох переможців у Бер-
лінському (Постдамському) 
договорі, пливе далі на Захід, 
хоч і вужчими струмками, бо 
західньо-німецькі власті, осо 

слораччині, а може ще до-
шкульніші саме тому, що 
німці з Брандеибургії, Саксо-
нії чи Турингії знають кра-
ще, як нещасні громадяни 
„совстського раю" (особливо 
молода генерація), що таке 
західній життьовий стандарт 

яка була воля людини за 
конституційного кайзерського 
режиму чи Ваймарської рес-
публіки. Східня Німеччина, 
офіційно Німецька Демокра-
тпчна Республіка, величиною 
трохи менша за стейт Пен-
оилвенію і з населенням ко-
ло 18 млн. душ є найдалі на 
захід внсуненою країною, де 
зустрічаються два світи. І всі 
подробиці східньо-німецького 
життя так добре відомі за-
хіднім німцям, не тільки від 
виселенців і втікачів (яких є 
вже кругло 10 мільйонів душ 

великий не тільки еконо-
мічннй, в негативному сенсі, 
але й політичний чинник), 
але, так би мовити, й крізь 
сусідське віконце. 

На всьому житті Східньої 
Німеччини тяжить, як в Ук-
раїні і в усіх інших уярмле-
нпх совстським режимом кра-
їяах, пропаганда, від якої не-
ма ніякої втечі і яка товарн-
пшть кожному порухові меш-
канця. Вони потішаються 
тільки тим, що після місяців 
і років життя в пропаґандив-
ному млині — їх вуха й очі 
не чують і не бачать пропа-
ґлндн. Другим нестерпним 
явищем є насильне розполі-
тпковування всіх, від дітей до 
старців. Ніхто не може не ці-
кгвитнсь політикою, хоч би 
тому, що три четвертини всіх 
в'язнів — це насправді пол}-
тьчні в'язні: один нарікав ця. 
юиЯГ, дрўѓві 'н`а' 'зависокі цТ-
нн, третій погано висловився 
про високого партійного до-
сгойннка, четвертий говорив 
і.роти скасування приватної 
власносте'Ѓ т. д. — всі вони 
стали „злочинцями" через те, 
що вмішались у „політику". 
Врешті є ще два явища, які 
сайснльніше штовхають лю-
тей до втечі: система все-
охоплюючого шпигунства і 
нестерпні умовний праці. 
Управитель дому, вуличний 
наглядач, дільницевий керів-
ник, сусіди, листоноші, вчи-
телі, що в школах випитують 
дітей, всі ті „сексоти", поми-
наючи офіційну поліцію — 
це така могутня шпигунська 
сітка, в якій тріпочеться 
кожна окрема людина, що 
перебування в такій сітці на 
довший час остогнджус жит-
тя. До того ж те життя над-
звичайно бідне, — робітник 
заробляє пересічно 200-240 
марок місячно ($50-60), а па-
ра черевиків. ќопѓѓус 100 ма-
рок. Усі пропаґанднвні гас-
ла, порозвішувані по вули-
цях. фабриках і робітних, так 
яскраво перечать дійсності, 

і сторінках преси появля-
гься раз-у-раз -
, намагаються 
)тивн цього будь-що-будь 

(.озумілого вчинку. 
Немає сенсу вичислятн на 

вус на те, щоб йому поставн-
ги в книзі особливий пам'ят-
чик. Підкреслювання героїз-
чу німецького вояка —. це до 
певної міри психічне антндо-
тум на ту гидь, яку викли-
кала кривава гульня злочин-
ного Гестапівця й намагання 
роз'яснити чорну тінь, яку 
кинула на цілу націю роз-
гнуздана нацнстівська бестія. 
І це можна зрозуміти і до 
певної міри виправдати. Та 
коли сьогодні письменник все 
ще не може здобутися на 
об'єктивну оцінку гітлерівсь-

коментарі. j кої авантюри, коли бачить у 
вияснити ній рятунок життя, волі Л 

щастя нації, коли все ще йе 
знає, по котрій стороні біль-
ша міра вини, все ще не вміє 

сягає 

МИХАЙЛО ГАЙВОРОНСШЙ 
(В п'яті роковини його смертн)` 
Гайворонськнй Михайло 

помер 11 вересня 1949 р. Так 
склалося, що саме в п'яті ро-
новини його смерти появила-

жяття композитора. А життя 
це таке цікаве,' що могло б 
бути сюжетом -великого жит-
тсвого роману, який читало-

ц'ьому місці різні здогади на і визначити „як далеко 
тему цієї втечі. Прийде час. співучасть кожної з них у 
кати пі речі вийдуть назверх злобних намірах і брехні, 
і іаспокоють людську ціка- трагічних помилках і людсь-
ві.ть. Та все одно, які моти- ких хибах" (Гайнріх Айзен 
ви не входили б тут у гру,J— „Пропаща сотня"), то це 
факт дезерції чільних людей вже виразна спроба вибілю 

іў порожнЃі табір свідчить про 
'їх моральну меншовартість, 
І моральний хаос у їхній душі. 
Цей хаос — це гірке по-

вання давніх гріхів і це до-
каз, що в людині все ще по-
кутус пропаща нацнстівська 
душа. А що та душа не са-

жніш'я нацистівського режи- мітня, про це свідчать роз-
му. Німецька душа загубила- хоплювані тисячі книжок з 
ся в нетрях нацистівської і такою ідеологією, 
ідеології і досьогодні не може 
себе знайти. Загубила п в 
першу чергу молодь, затрус-
на манією расової величі й 
зведена на моральне бездо-
ріжжя. Та режим розвалився 
і вийшла на яв уся його за-
бріханість. Старше поколін-
ня. виховане на старих, доб-
рих засадах, іде знову своїм 
шляхом. Нацнстівська брехня 
не зачепила його душі. Зате 
молодь зупинилася в мораль-
ній порожнечі. Поворот не-
давній надлюдині до внсмія-
ноТ моралі батьків — справа 
не легка. І тому чимало не-
давніх вождів та вождиків 
принишкло по закутках і 
стиха снує мрії про велич. 
На цьому тлі й родяться Ио-
нн, дармащо вони були ко-
лись в рядах опозиції, і ро-
дяться Шмідти-Віттмаки, що 
вміють прекрасно маскувати-
ся і служити рівночасно двом 
богам. т 

Цей' стан німецької душі 
віддзеркалюється виразно в 
повоєнній німецькій літера-
турі. Вона залюбки розвиває 
воєнну тематику з' типом ге-
ооїчного німецького вояка з 
його5' ВояіГЬкоЮ товари'ськістю 
Ь різних ситуаціях'.' Війна 
програна не з його вини, і 
тому в очах спільноти нале-
жить йому повна реабіліта-
ція. Німецьке серце під во-
яцьким одностроєм заслуго-

ся друком праця Василя Внт- ся б одним душком 
вицького під заголовком 
„Михайло Г а й в о р енський. 
Життя і творчість". Ця роз-
кішно видана книжка внй-
шла накладом дружини по-
кійного композитора, д-ра 
Неонілі . Гайворонської, при 
співучасті колишніх учнів 
М. Гай веронського. (Ця пра-
ця друкована в друкарні 
„Свободи" на найкращому 
папері, в ній 18 ілюстрацій 
на окремих картках та 58 
прикладів, які ілюструють 
композиторську працю По-
кійиого. Вона мас 208 сторі-
нок, в чому на п'ятьох сто-
рінках подано резюме ан-
глійською мовою. Жаль тіль-
ки, що на цій книжці надто 
скромна обкладинка . . . ) 

Праця Василя Витвицького 
якнайкраще пригадує колиш-
нім Українським Січовим 
Стрільцям їхнього славного 
побратима, який у безсмерт-
них мелодіях стрілецьких пі-

Автор поділив свою працю 
на дві частиниЃ В першій 
(стор. 11 до 7.7) Внтвицький 
змалював життя Михайла 
Гайворонськ'ого, починаючи 
від маленького західньоукра-
їнського містечка Заліщики, 
а кінчаючи на світовій мет-
рополії Ню JIojjKy. Автор 
книжки підкреслив, що, прн 
оцінці праці' українського 
композитора, не можна різко 
відмежувати його життя від 
творчости, як це деколи мож-
ливе в чужинних мнстців то-
нів і мелодій. Читач бачить 
Гайворонського перед пер-
шою війною в Заліщиках, у 
воєнних походах від Карпат 
аж поза Дніпро,, на станови-
щі диригента шкільного хо-
ру і на пості, головного ка-
пельника військ Української 
Народної Республіки. В даль-
ших двох розділах автор зма-
льовус працю Гайворонсько-
го в повоєнному Львові (до 

сень увіковічшів Українське 1 9 23 року) і його життя та 

Трагізм німецької 
тому, що нацч 
ні.ч залишили по собі не тіль-
кн матеріяльву, але й духову 
руїну. Цю другу КУДИ важче 
відбудувати як матеріальну. 
Бо прнходнться загертати іс-
торію назад, прнходитьсг 
усувати з душ! НРЦИСТІВСЬКНІ`Ї 
намул, а на його місце щ:к 
щеплювати знову дашііо. ви 
смілиў нацистами, але єдино 
слушну правду, засновану на 
Господнім законі, А це сира 
ва не легка. Треба ДЄСЯТКІЕ 
літ важкої і відданої праці, 
щоб на духовій руїні внрос-
тити зрозуміння, що Дойч-
лянд не є понад усе, що для 
нації держава сама в собі не 
є ціллю, а тільки засобом, 
який мас забезпечити творчо-

що є тільки наругою над 
працюючим людом. Проголо-
шене зниження цін на 1,200 
назв товарів прн таких заро-
бітках є зовсім нереальним, 
бо всеодно робітник не всилі 
купити „дешевих" речей, які 
коштували, напр.. 10 марок і 
„подешевшали" на 8. Клясо-
ве зрівняння є повною фік-
цісю. Інтелігентські проо^)есіо-
налісти заробляють від 600 
до 4,000 марок місячно, а в 
Східній Німеччині є коло ЗО 
осіб державно-адміністрацій-
ної верхівки, які дістають по 
15,000 марок 'місячно. Оче-
сидно, всі про це знають. 

Загал східніх німців став 
мовчазно-апатичний і живе 
надією,'що порятунок прийде 
Із Заходу. Як же ж західні 
німці можуть орієнтуватися 
на Схід? 

Січове Військо. Ця книжка 
нації в зацікавить усіх тих, що інте-
1 ^pf" І ресуються життям і чином 

УСС саме в 40-річчя їхнього 
виступу. її з радістю прочн-
тають усі ті численні учні 
М. Гайворонського, над яки-
ии він працював вже тут на 
американській землі. Та пра-
цю Витвицького з цікавістю 
прочитає і кожний читач, го-
ловним чином її першу час-
тину, в якій говориться про 

ду розвитку, що майбутнє на-
ції вільно будувати не на 
злочині, а на глибокій по-
шані вселюдських ідеалів, а 
в першу чергу на глибокому 
респекті перед Господнім за-
коном пошанований гідностн 

му духові нації повну свобо- людини. 

Ю. Каменецькнй ' 

ЗА СПІВПРАЦЮ МОЛОДЕЧИХ 
ОРГАНІЗАЦІЙ 

На терені Шікаґо з ініція-
тивн Пласту виникла' думка 
скоординувати^- -прлщо—і-џсіх: 
молодечих організацій як 
давно-, так і новоприбулих. 
Для цієї мети покликано до 
життя т. зв. Координаційний 
Комітет Молоді, 'вигірацюва-
но для нього правильник та 
намічено конкретний плян 
праці. 

Треба підкреслити із на-
тнском, що це ніяка нова ор-
ганізація. Це тільки пред-
ставники вже існуючих това-
риств сходяться періодично 
ва спільні наради, для обго-
ворення справ, що цікавлять 
усі проводи. Завдання: ту са-
му працю, що її виконують 
одні, в порозумінні виконува-
тн спільними силами разом, 
організовано і з більшим ус-
піхом. 

Як це виглядає в практиці 
— зілюструю конкретними 
прикладами. 

Всі молодечі організації по-
клали собі за завдання вн-
ховувати молодь на свідомих 
українських і добрих амери-
канськнх громадян'. Пласт і 
СУМА виписали на своїх 
прапорах: „Бог і Батьків-
щина". Та й інші молодечі 

Іван Гаденко 

ЩАСЛИВИЙ ПОРЯТУНОК 
(Оповідання) 

(4) 
Подумавши, господар ваш 

.-.одав. не кваплячись: — Мо-
:к2, вам там нічого й не буде, 
:̀ . може й б у д е . . . Завтра по-
їдсте напевно. От. тільки щоб 
чійськова поліція вас завтра 

же, самі заходимо й внходи-
мо. Нас не годують, не пн-
†ають, навіть не ждуть нас 
тут. А як ми прийдемо, — 
ніхто й не дивиться . . . 

Дружина ж каже: — А мо-
яе застукала! Ті вже не по- же, випробовують вони нас?.. 
милують. Це не донці! . . Зав- ' Як станемо тікати, значить 
-гра прийматиме військова по-. винні. Вони нічим ие рнзн-
ііція оцей увесь район. Ѓа- 'кують: куди ми дінемось? 
шю, для вас краще буде, як;}Сто нас сховає, якщо шука-

швидше пнїдете до Батай-
( ька. 

` Слати лягали ми дуже го-
лодні і стомлені душею, але 
погнули враз і виспалися не подвір'ї: 
й-ігшо . . . П р о ќ пнувшись. ітаЙськ! . 

тимуть? Ми тут примітні і 
одежею й бандурами. Невже 
бандури кидати в степу?! . 

Надвечір хтось' крикнув на 
— Машина на Ба-
На авті сиділи три 

напились води і, покуривши і есесн, запорошені пилом, по-
г`амоса.`у. понатягали рюкза-: морені, сердиті. Один 'пішов 
і.-г, взяли бандури, попроща-'до команданта. От уже внй-
.-:';:! і знов до команданта.;шов з паперами в руках і лі-

Прз.ішлн, присіли на своїх і зе на м а ш и н у . . . Ну, ми й 
ѓі(ріїах і радижось. Може, пі-j с'обі поклали клунки і ліземо 
ѓ і б :::.: їфащс з станиці, не з бандурами в руках. Але 
rnvч-v`:-.''! :сь, ніби нічого й він як не крикне, як не кине 
V. от;:;:.. II : .rj у.: не стсре-інам на голови наші рюкзаки, 

як не залається! Ми аж від-1 
скочили . . . Машина рушила,) 
а ми лишились знов. Були ньої перепустки. Це було дій-
мн трохи спантеличені, тро- сно небезпечно. 
хи ображені, але найбільш 
знесилені від цілоденного че-
кання, від безпорадності! і 
голоду. 

Ми вийшли за ворота і по-
сідали під парканом. Не зна-
лн, чи йти вже ночувати; чи 
почекати щ е . . . 
дую, як у мені 

В яку? пери! — каже. Забрав наші хової причини, тільки було 
У подорож без сцравж- J перепустки й пішов до ко- це справді так, — я й зараз-

'манданта. За три хвилини пам'ятаю, 
вийшов і сказав, щоб я зай-І Прийшли на станцію. Нас 
шов до канцелярії. Нові пе-!там зустріли, як урятованих 
репўетќи.. . . на П'ятигорськ.(від смертн. Вони вже знали 

Ми глянули на нього, мов про наш а р е ш т . . . Начал ь-

I я прнга-Ібудь і ти! 
щось відмі-j — Дай 

— Не згадуй, — каже, — 
якось буде! 

— Прости, Галюсю, що я 
сердито крикнув, як ти боя-
лася в дорозі і не слухалась 
мене! 

— Нічого! Я забула . . . За-

нам, 

на чудо, що впало з н е б а . . . 
Звичайні невеличкі очі. Під 
шаром пороху — м'які, інте-
ліґентні риси ще зовсім моло-
дої людини. В усій поставі не 
помітно нічого підкреслено-Боже, — 

нилося: у дуісці, в' сер`ці,'віжу, —' видряпатись якось! Я військового. . . 
почуваннях. . . Обоє ми зда- не себе жалію, 'а тебе! І ' `ПрЬйовивши звичайну ко-
валвся мені вже не так і `ре- j " — Не бідкайся`, ще не про-(ротеяь'ку дяку, я поспішив до 
альні, як завжди. Існуємо і 'пали! Нам же не вперше . . . І команданта і там, діставши з 
не Існуємо. Живі і не живі. І Хай буде, як мусить бути! {його, рук нові перепустки', за-
I ніби одночасно — ми й І На степовому небі червоно п л а к а в . . 
не ми. J жевріла вечірня зоря. На ві- j" А`ж5 тут ми здогадалися, що 

Я зовсім виразно відчув, т е р ! . . Вже почало смерка-{визволив нас отой самий на-
що наш мозок не спромож-1 тись. На коммдантськомуіЧальннк військової поліції, 
ний розв'язати тугого вузла, ' подвір'ї запала т и ш а . . . Pan- якого ніби слід було най-
якни зав'язав нас батайський і том по нашій вулиці заторох- більш остерігатись.. . Та чо-
полковннќ. Хоч так великий тіло. От, ближче, ближче!. .Ііііусь ми ні трішечки не здн-
буде ризик, хоч інакше. Як-Jl от уже мчить до наших ро-'вўвались, лише почували ве-
би ж я хоч сам ' був, не з ' ріт мотоцикл з двома війсь-
жінкою! Ну, звісно, я б спро- новинами! . . Один, ще моло-
бував т ікати! . . Іти хіба, днй, білявий, у звичайних 
прохати команданта чи полі-j окулярах, — устав і підій-
цію, — цього ми не навчи-.шов до нас. 
лися за все наше ж и т т я . . . J — Що ви за люди? — пи- "вулиці, не покидало нас. Зда-!таЃ Він не вернувся' т е ж . 

— Чуєш, Галю! — кажу тас по-німецькому і дивиться! вал ося, не ми йдемо, а хтось; А вас - - я знаю певно 

лику вдячність. 
Пригадую також, що оте 

саме почування півреальнос 

ник зразу ж нам поставив 
штемпель і посадив ва това-
ровлй потяг. Таки на П'ятп-
горськ! . . 

Коли я закінчив своє рпо-
відання, дружинќ 'мовила: — 

` —: Вже 'близько' Дінкельс-
біль. Збираймось!. . 

Надворі вечоріло, в вагоні 
стало темнувато, і я нагнувся 
до нашого супутника, щоб 
подивитись: чомў 'він мов-
ч и т ь . . . І я побачив' в`а його 
обличчі сльози, що збігали 
одна за одною, скапуючи йо-
му на груди. 

— Ви плачете? — спитав 
я стиха. 

— Н і . . . Не з н а ю . . . Оце 
молився зараз. Дякував за 
виш' чудесни'й порятунок. 

тн, яке з'явилося було, коди Скільки народЎ заги'нуло тоді 
сиділН ми, самітні, на чужій. в Вагіійсі`ку ў того комйЗв,-^-

дружині. — Ти мені внбач, 
що я втягнув тебе в цю спра-
в у ! . . 

на клунки та на бандури. І веде нас. Не ми існуємо, а урятував Господь! Через лю-
Ми коротенько розказали Лось у нас всер'едині існує... деЙ, звичайно, але В і н . . . Ну, 

про свою біду. — Дайте па-1 Чи може з голоду, а чи з ду- прощавайте! Бажаю щастя!.. 

організації ведуть свою пра-
цю під тим самим кличем. Це 
свідчить т`ю` здорово 'Й ідейне 
наегавлента УкрашськоТ' мо-
лоді. 

Кличі ці І напрямні не мо-
жуть бути тільки крилатими 
словами. Вони повинні вйя-
витнся і ділами в щоденному 
житті. І тут представники 
молодечих організацій яамі-
тилн конкретні речі: 

а) Організувати снстема-
тичні курси українознавства 
для молодших і старших сво-
їх членів. Для молодших по 
можливості власними силами, 
для старших в формі дворіч-
них курсів під назвою На-
родного Університету силами 
Учительської Громади. Обо-
в'язок кожної молодечої ор-
ганізації — вплинути мо-
рально на своїх членів і 
включити їх у ці курси. Це 
справа першої ваги. Без ос-
новного знання історично-
політичної традиції, ўкраїн-
ської літератури, мови, гео-
графії І культури, не може 
розвинутися ні глибока на-
ціональна свідомість, ні 
справжній д є р ж а вннцький 
розум. 

Такі курси українознав-
ства почнуться в Шікаґо з 
початком жовтня. 

'б) Зобов'язати молодь, що 
самостійно працює, вплачу-
ватн певний національний 
даток, а студіюючій молоді 
обнизнти його до 3 доларів 
річно. 

в) Доручити молоді всіх 
організацій брати обов'язкову 
участь в національно-дер-
жавних академіях, таких, як 
1 листопада, 22 січня і в дні 
Т. Шевченка. 

г) Щодва роки силами 
усіх молодечих товариств ор-
ганізувати „День Ќрут", ака-
демісю, спорѓовими змагай-
нямн та грошовими збірками 
на визвольні цілі. 

д) В разі потреби склика-
ти молодь на віча, щоб вона 
займала своє становище до 
актуальних українських про-
блем (Переяславський дого-
вір). 

(Закінчення на 3-ій стор.) 

І, допомагаючи мені при-
ладити рюкзака, він щось 
шепнув ва вухо, чого я зра? 
іў не добрав. Аж по виході 
з вагона я зрозумів, що то 
були слова: — Там, иа Дон-
ських степах вас доторкнувся 
Бог! 

(Кінець) 

змагання за те, щоб дійти на 
вершки творчости в Америці. 

В другій частині автор кри-
тично оцінює творчість М. 
Ѓ а й в о ронського. Говорить 
про перші спроби (1910-1914 
роки), стрілецькі пісні, об-
робки народних` пісень, хоро-
ві твори, сольові пісні, цер-
ковну музику, і.твори для ' ді-
тей та всі інші роди творчос-
ти композитора, аж до його 
опер. . . 

Автор характеризує твор-
чість Гайворонського такими 
словами: 

„В українському музично-
му житті першої половини 20 
сторіччя Михайло Гайворос-
ський записався як автор 
стрілецьких пісень, як ком-
позитор, що виявляв себе у 
різних ділянках творчости, у 
тому й у ділянках занедба-
ннх у нас — церковна музи-
ќа та інструментальна — і 
врешті як один із видатніших 
і різнобічних діячів на полі 
нашої музичної культурні 
Охоплюючи одним поглядом 
цілість його творчости, мож-
на ствердити ,з певністю, що 
?apPQ^a.V,CM?J^ ‚перетяли йо-
го діяльність, яка без сумні-
ву ще дала б немало плодів 
на полі національної музич-
ної культі-рн. 

На своє завдання і взагалі 
на завдання му'зики Михайло 
Гайворонськнй дивився очи-
ма мистця-громадянина. Д л я 
нього ледве чи було щось 
більше чуже і дальше, ніж 
гасло „мистецтво для мистец-
тва". Формалізм в естетиці 
музики, погляд на музику, як 
на чисту гру 'мелодичних лі-
ній, висловлений так яскраво 
і талановито — Едвардом 
Ганс ліком, мав у нашому 
композиторі рішучого про-
тивника. У своїй статті про 
Дениса Січннського він пи-
сав. що пісня.„Не пора" вар-
тісніша для нашого народу 
під опер і симфоній. Помина-
ючн перебільшення, треба 
ствердити, що ці слова харак-
теркстичні для самого Гай-
воронського. Композитор і 
громадянин спліталися в йо-
го праці нерозривно. Це про-
глядас з того, як дорожив 
чін нашою традицією, як ви-
юко цінив українську народ-
ну пісню, як дбав за чистоту 
народної музики. Це видне з 
творів — плодів його компо-
знторського таланту. 

Михайло Г а й в о р о н с ь к н й 
не просто компонував, він 
служив своїй Батьківщині за-
собами собі доступними і в 
иежах. яких йому було дано 
досягти та на які дозволив 
йому, досить далекий від 
творчого суцокою, перебіг 
життя". 

Оця блискуча характерис-
тнка життя й творчости Ми-
хайла Гайворонського напев-
но знайде признання всіх 
спеціялістів-музик, які, мож-
лнво, будуть дещо інакше 
оцінювати окремі творн Гай-
воронського. 

Книжка Василя Витниць-
кого про життя й творчість 
Михайла Гайворонського 
це досі єдина в нас повна 
монографія про' творчість ук-
раїнського музики. В Києві 
кричать про підтримку укра-
їнської культури, але там до-
сі ніхто не міг спромогтись 
під московською окупацією 
написати монографію про ве-
летня нашої музики — Ми-
колу Лисенка. Праця В. Вит-
вицького — шд гідне вшану-
вання памяті М. Гайворонсь-
кого. Вона буде тривким па-
м'ятником визначному укра-
їнському компознторопі. 
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І гор Соневнцькіп`і 

НАПЕРЕДОДНІ „ІСХОДУ" 
(Прнсжяч$†ф ^ўстрічі останнього річника абітурієнту 

колЯшВьоі Академічної Гімназії у Львові). 

Дивні були'ходи шкільно-
го виховання нашої ґенера-
ції. Польща саме прнготови-
ла була для нашого поколін-
ня другу свфо.".-"Юеформу: 6 

кляс вселюдноЃ школи, 4 
роки гімназії, 2 роки ліцею. 
Але ледве перший річник 
здужав пройти кривий шлях 
штудерної будови, як внбух-
ла друга свГїо}̂ а війна, Що 
на шматки п'одерла паперові 
комбінації освітньої системи, 
в центрі якої стояла химерна 
наука про моѓўтне польське 
‚‚Моцарство",. довкола якого 
крутиться не тільки історія 
земної кулі, але й уся все-
легша. Зловіщого вересня 
1939 р. з-за Збруча надтяѓли 
неохайні полчища червоної 
армії, а за ними вслід прн-
тяглася советська влада і зо-
всім нова шкільна система 
большевнцької і десятирічки, 
з її протнрелігікним та про-
тннаціональннм н а с т авлен-
ним' та з пошукуванням кан-
дидатів на комсомольців і 
донощнків на.сврїх иайближ-
чнх. На щастя,, тільки два 
роки перевиховували нас на 
свій лад, пересуваючи учите-
лів та учив з одної школи 
до іншої і перемішуючи до 
невпізнанна класи та шкіль-

ку співав, а листя падало до-
лів у макабрячиім рівномір-
нім ритмі, вистелюючи різно-
колірннй килим. Сонечко так 
лагідно пестилося крізь шиб-
ки і світ навкруги позолоти-
ло. Аж раптом від нього за-
палало, метнулося сліпучого 
блиску кружало, а згодом 
притихло все контрастом тем-
ного рядна і на момент за-
крилася занавіса буття. 

Дивлюся, а з-за уплів кім-
натн виходять довгі - довгі 
тіні і чую скрипок спів, роз-
кішну кантилену; теплом 
матірньої любовн впадають в 
течію альтівкн, а згодом ві-
ольончелі. Ох, яка ж незрів-
няна краса живущих тонів! 
Пли`вуть хмаринками собі по-
током щастя звуки, то роз-
ходяться, то знову сходяться 
докупи, щоб незабаром в шу-
мах містерій контрабасів з'сд-
натися в могутнс річище уні-
сону. Аж ось простір прони-
залн колони тону французь-
кого ріжка, прогомоніли з 
рядів гротескові фаготи, фі-
Гурними стрибками помчали 
кларнети і флейтів срібні ме-
режкн і сум розжалобленої 
до краю гобої. Здалека все 
дужче й дужче котиться ля-
віною в безодню прірви зло-

ні традиції, щоб; і духом ко- віщий клекіт тимпанів. І pan 
лишнім не пахло, 

На зміну прибули полки 
іншого окупанѓа, тим разом 
із Заходу. Щоб не зривати 
під собою ґрунту серед насе-
ленвя Галицької землі, зараз 
після свосї появи, хоч нера-
до й нещиро, погодилися на 
обмежене відновлення укра-
їнського шкільництва на те-
риторії т. зв. Генерального 
Губернаторства^ Оттоді й ми, 
кандидати до шостої клясн 
гімназії, зійшлнсн в лнстопа-
ді 1941 р. до будинку при 
вул. Сапіги, де повинна була 
відновитися праця славної 
свосю майже столітньою тра-
дицісю восьмніслясової Кля-
сичної Академічної Гімназії. 
Та ледве тільки відбулися 
вписн і почалися перші лек-
щї навчання, а вже прийшла 
дошкульна вістка, що ні-
мецьке командування забн-
рас будинок від і - української 
школи, бо він показався по-
трібннй для попшрення шіги-
талю з -сусіднього будинку 
Політехніки. Для'нас прнзна-
чнля тісненькнй'будинок ко-
лншньої народної школи на 
розі вулиці Яблоновськнх і 
площі св. Софії. Два роки ми 
там тиснулнся, а на третій і 
звідтіля викинули. Довелося 
недобиткам колишньої много-
людної Академічної Гімназії 
шукати приміщ'ення в старо-
винному буднику при Ринку 
ч. 10, власностй славної па-
м'яти товариства ‚‚Просвіти". 
Там, у мурах колишнього 
центру нашого- культурного 
життя, припала-` нам честь 
кінчати нашу освіту безна-
дійно сумної зими 1943—1944 
року. 

Минуло саме десять років 
з часу останньої матурн ко-
лишньої І Дерѓкавної Гімна-
зії з українською мовою нав-
чання у Львовіч 

Росм крилатих спогадів 
линуть мої думки в буйні ча-
си юних днів на батьківщн-
ні, в блакитну далечінь пере-
жнвань о с т а н н і х етапів 
шкільного побуту. 

Пригадую соф — а трапи-
лося це мені на годині ні-
мецької мови — обговорюва-
ли „Перстень Нібелюнґів", а 
за вікном стояла розкішна о-
сінь золота. Вітрець колисав-

З ЖИПЯ ГРОМАД . ОРГАНІЗАЦІЙ 

Шікаґо, Ілл. 
П І В Д Е Н Ь 

Наш дійѓний етап. 
Хто хотів би довідатись про 

дійсний стан в Шікаґо - Савт, 
хай поступить на одні або дру-
гі збори, до одного або другого 
товариства. От малесенький 
приклад. З вашого теренў а ж 
шість делегатів їздили на кой-
венцінз УНС, але ні один з них цільна, зовсім слаба, бо бракує 

Ню Йорќ, Н. Й. 
Фінансові труднощі Украінгь-

иого Жіночого Внгтавового 
Комітету. 

В УЖВКомітетІ масмо від-
даиих справі й працьовитих 
робітниць, що в почутті ідей-
ности від трьох літ працюють 
над інформуванням американ-
ців про українське мистецтво. 
Проте друга сторінка, матері-

том з р и н у л и п о з а в н и й туба, 
а ясні , я к дні , з в у к и тромпе-
ти п і д н я л и мотив у с ф е р и 
слави . З і р в а л а с я м е т у ш н я ор-
ґій т у п і і криком розпачу 
рознісся п р о н и з л и в и й брязк і т 
чінелі . З д а в а л о с я ось-ось у-
сьому край , доходить д о ка-
т а к л і з м у . Щ е р а з немов в га-
рячц і з а греміло тутті і рап -
том н а в к р у г и усе з а в м е р л о 
мовчанкою, немов у знмово-
му сні. Т а ні, стр івай . Т к а -
н н н к у м о в ч а н к и п р о н и з а в 
м ' який я к ш о в к баритон . 
Промінням переливається го-
лос, с п о ч а т к у тихо, н а ч е сон, 
потім с и л ь н і ш е й в и р а з н і ш е , 
а ж врешті з у п и н и в с я н а од-
ній повторній ф р а з і і я , сха-
менувшись . . . в ідчув н а собі 
п о г л я д у ч и т е л я . Н а його об-
личчі х м а р а м и з і б р а л и с я гус-
ті брови, а впертий п о г л я д , 
щ о б л и с к а в к о ю мчався з йо-
го б л а к и т н и х очей, п р о н и з а в 
геть до к р а ю ц і л у м о ю 
Істоту. 
.. На . - д о м а г а н н я - , -повторите 
зміст п р о ч и т а н о г о р о з д і л у я 
збентежено з н я в с я з свойого 
місця. Очевидно, в ідповідь 
б у л а зовсім н е в д а ч н а і соро-
му піт п о к р и в мос чоло. . А л е 
з уст добродія - вчителя не 
п р о л у н а л и гострі с л о в а л а й -
ки, докору й догани . Стояв у 
мовчанці щ е х в и л и н к у і ма-
буть зміст її я добре зрозу-
мів. Потім спокійним кроком 
відійшов, п р о д о в ж у ю ч и нав-
ч а н в я , т ільки та д а л е к о з-за 
туманів ш у м і л и а р ф буйні 
ґ л і с с а н д а і р о з к і ш ш ю стелнв-
ся вальторень довгий в без-
конечність тон. 

ѓ З а к і н ч е н н я б у д е ) . 

не зміг здати належно звіту ho 
нинішній день! Які причини 
фГО? їх с багато, але подаємо 
дві найголовніші. 1) . Дехто 
вважає, що ціллю товариства є 
зібрати вкладки від членів і 
раз чи два рази в році зробити 
пікнік д л я покриття видатків. 
А результат такий, що члени, 
де попало, втикають свої 
вкладки, щоб „позбутися біди" 
і зникають з очей. Трн-чатири 
особи спішать на пікнік. Тас-
кають ковбасу, капусту, борщ, 
горщики. Сумовито перегляда-
ються. І тут же, серед дороги, 
вони готові побити ті самі гор-
щики. Мовляв, нема для кого 
трудитися. Але так не є. Наші 
люди такі ж як і другі Вони 
завсіди готові послухати чо-
гось мудрого, нового, і від се-
бе вони вміють добавити пару 
слів. На жаль, цього в това-
рнстві нема. За сорок довгих 
років тут нічого не змінилося. 
Словом, у нас завсіди „по- ста-
рому". 

Друга причина — це брак 
своєї хати. Коли б ми мали 
свою хату, хоч би і на „курячій 
нозі", то наші справи вигляда-
лн б цілком інакше. Не важяо 
чи дім цей буде союзовим, чи 
громадським, не важно також, 
хто його придбає, містер В. чи 
містер М., аби тільки був. На 
цю іему в нас говориться від 
довшого часу і кожний по сво-
йому це пояснює. Про такий 
дім була також згадка в „Сво-
боді". Отже, почали люди ро-
бнтн початкові заходи в ЦІЙ 
справі Й мене до цього воза за-
прягли. І з а р а з же пішов 
страх по громаді. Одні шко-
лою, другі депресією, а треті 
„кометою" починають лякати. 
Словом, у нас „все постарому". 
Але с також і такі, які сьогод-
ні готові тисячу разів прнсяг-
нутн. що нічого не вийде. Та 
не в цьому біда. Біда в тому, 
що більшість культурних і сві-
домих громадян, які розу'міють 
і боліють громадськими спра-
вамн, ні разу не можуть „прн-
сягнути". Зневіра, пасивність 
огортає навіть найсильніших. 
А все ж таки віриться, що мн 
викотимося з цієї біди на бн-
тнй шлях. Варта також тут 
згадати, що иа 8-го січня пля-
нусться підприємство, ціллю 
якого є радше спопулярнзува-
ти справу Укр. Дому. 

Такий ото є дійсний стан на 
нашому терені. Який же вихід 
з цього? На нашу скромну 
думку вій такий: Всі ті, які ма-
ють охоту і силу до праці, по-
цнвні перестати критикувати, 
нарікати та охкати, а сказати 
собі: ..Буде так, а не інакше!" 
і на ці слова „присягнути". Ін-
шого виходу не бачимо. І без 
великого труду, без великих 
капіталів, в короткому часі. 
ми можемо наздігнати куль-
турні громади! 

Цих пару критичних думок 
подав я до галети тому, бо ін-
шого зв 'язку мн не маємо, дар-
ма, що мн живемо близько себе 
і дарма, що кожного місяця 
відбуваються „збори". І на-
правду стає прикро, коли дово-
диться писати аж до газети 
про такі старі і наші домашні 
справи. А тому прошу внбачен 
ия в ш. читачів. 

Петро Пуцило-

нам фінансів. Ми всі добре 
здаємо собі справу з цього, що 
щоб поставити на доброму по-
земі мистецьку виставку На 
міжнародному форумі, з відпо-
відною інформацією та мнс-
тецькими атракціями, т р е б а 
фондів иа покриття прерізних 
витрат, включно із оплатою за 
місце — кіоск у висоті 5880. 
Жіноцтво деяких інших націо-
нальностей тих клопотів не мас, 
бо фінансовою сторінкою їх-
ньої виставки клопочуться коЯ1 

сулятн, а в наших обставинах 
ці тягарі поносити мусить вся 
суспульність. В першу чергу 
сам УЖВКомітст клопочеться 
за розбудову фінансів різними 
шляхами і для тієї мети ство-
рив окрему фінансову комісію. 
Тому ця комісія найшвидше 
розпочала свою діяльність, що-
би завчасу покласти основу під 
цілу працю комітету. Одержані 
білети вступу від Н Ж І в кіль-
кості 2.000 штук роздано від-
поручницям організацій для 
розпродажі по 90 центів серед 
українського громадянства, від-
так до , українських підпрн-
смств: ‚.Український Народний 
Дім", „Арка", „Сурма" „Говср-
ля" , „ЕКО". „Наш Базар" , 
‚‚Споживча Кооперативи" т а 
сальони краси — „Соня", „До-
роті". і „Марійка". В цих орга-
нізацілх 1 підприємствах слід 
набувати квитки вступу на 
МЖВиставку. При цьому ще 
раз пригадуємо, що гроші до 
нашої каси йдуть тільки із про-
дажі квитків нашим Комітетом. 
Д л я побільшення наших грошо-
вич засобів, ми влаштуємо ко-
троїсь неділі вересня розвагову 
імпрезу та апелюємо до замож-
них організацій і громадян 
складати свої пожертви на „пи-
ставовий фонд", пересилаючи 
їх на адресу п. Іванки Бевцаль . 
2401 Dav'indson Ave., Bronx, N. Y. 

З'ясовуючи громадянству на-
ші фінансові труднощі, закли-
каємо до співпраці та мораль-
ної І матеріальної піддержки 
УЖЕКомІтету. Виявім наш 
життєвий патріотизм, хто чим 
може: одні організаційною пра-
цею, другі знанням українського 
мистецтва, а ще інші артистич-
ним талантом, включно до ма-
сового відвідування громадян-
ством нашого кіоску. При та-

ВІСТІ З УКРАЇНИ 
(За соіп.тсі.коіо пресою). 

З Б И Р А Ю Т Ь НОВІШ УРО-
ЖАЯ Д Л Я МОСКВИ 

Жнива в Україні добігають 
кінця. Советська преса веде 
посилену кампанію за здаван-
ня в першу чергу державі обо-
в'язковнх континЃентів та за 
„продаж" по державних цінах 
тій же таки державі т. зв. е`іль-
сько-господарських лишків. У-
се йде під кличем: „Насампе-
ред державі", тобто Москві. Як 
виходить з повідомлень преси, 
багато колгоспів та радгоспів 
до жнив як слід не підготовн-
лнсь і тому своєчасно а ними 
не ппоралнсь. завдавши дер-
жаві великих збитків. Як внхо-
днть а пресових повідомлень, 
причиною спізнення є незарад-
ВІСТЬ колгоспного керівний-
тва. хоч немало заважила в 
цьому й віднсутність „техніки" 
— мчшкн і знаряддя, в чому 
обвинувачується м 1 н іс т о с т в о 
сільського господарства. Також 
почалися жнива на ЦІЛИННИХ 
землях в Казахстані, куди ни-
слано десятки тисяч україн'`і.-
коі молоді. Тепер поспіхом на 

роздавати з нового врожаю 
хліб на трудодні. Д л я прнкла-
ду: в колгоспі ім. ІІ-го З'їзду 
ВЛКСМ Бурштннського району 
на Станиславівщииі колгоспни-
ки одержўить цього року на 
трудодень 2 кілограми збіжжя. 
Цей колгосп, як подає радіо, 
належить у районі до передо-
внх. Отже, якщо колгоспник 
в цьому колгоспі виробив за 
рік навіть 300 днів, то - одер-
жить він тепер аж... 600 кіло-
грамів збіжжя, яким мусить 
прохарчувати до наступного 
врожаю себе 1 свою родину, а 
також забезпечити П всім необ-
хідним. Справді, як твердить 
київське радіо, знайшло собі 
.‚щастл" українське селянство 
на сопєтській панщині! 

ШКОЛА В СТАНІ ІСЛАВОВІ 

Київське радіо подає інфор-
мацію завідувача відділу на-
родНої освіти Яковлева про 
стан шкільництва в місті Ста-
ннславові. Як виходить з тої 
Інформації, в Станиславові є 11 
с 'е D є д н І х І неповносепелніх 

З наших буднів 

НЕСПОКІЙНА НЕДІЛЯ 
В житті буває, як у каз- будуть із шкури вискаќў-

ці, а гасом ще гірше. Або вати, щоб вийти з гестю з 
лішие. , г ' г ' авантюри і виграти ці 

Чи снилось мені, ги ма-івідплатні змагання. Ка^ 
рилось перед 15-ти роками, жуть, що спровадили собі 
що я писатиму дЗейлетониІ^ Европи якогось ескстра-
до українсько - американ- ќступа (тепер усе, що з 

збирання г ‚нснлають і i u v , u т д 2 р о б і т н н ч і с е р с д н І 
Школи, де працюють 350 учи-
телів. Середню ОСВІТУ в сереч-
ніх і нсповносередніх школах 
минулого року закінчили 2Я8 

на ці землі з України 
нерів. трактористів та інших 
технічних робітників. Ріпночас-
но з жнивами по всій Україні 
почалася посівна кампанія, я-
кій советська преса присвячує 
основну увагу. 

' СІЛЬСЬКО - ГОСТЮ ТА Р-
СЬКА ВИСТАВКА 

В МОСКВІ 

У Москві відкрито Всесоюз-
иу сільсько-господарську ви-
ставку. на якій представлені 
експонати також з усіх районів 
України. Відзначені найкр.ч-
щою продукцією колгоспи й 
радгоспи нагороджують премі-
ями і вписують на список „пе-
редовнх". Советська преса шн-
роко розписується про вистав-
ку, закликаючи колгоспників 
до ще наполегливішої праці 
„на благо СОЦІАЛІСТИЧНОЇ бать-
ківщннн". 

НЕУСПІХИ В З Р О Ш У В А Л Ь -
НІП СИСТЕМІ 

Недавно в „Радянській Ук-
раїні" Остап Вишня висміяв 
меліоративні організації, що ні-
як не дадуть собі ради з снсте-
мою штучного з р о ш у в а н н я 
СІЛЬСЬКО - господарських зе-
мель в посушливих південних 
районах України. В цій же га-
ЗЄті ч. 193 вміщено повідом-
лення міністерства сільського 
господарства такого змісту: 
„Вкрай незадовільно внкорис-
товусться зрошувальні системи 
в колгоспах південних облас-
тей. Начальники обласних у-

ких спонтанних зусиллях діло правлінь, директори МТС не 
мусить бути вдатне, а ціль 
сягнена. 

Отже в ім'я українського па-
тріотнзму. тої реальної праці 
хоча б біля української вистав-
ки на Міжнародній Жіночій 
Вистави шнро запрошуємо до 
співпраці: науковців, мистціа. 
артистів та все ' амернхансько-
уќраінське громадянство метро-
полії. 

Пр^с. Від. УЖВКомІтету. . 

осі^ і п робітничих школах 13S 
-х`ія. У 1954 D. в школах Ста-
ниславова навчалося 5.892 уч-
іі, а в новому шкільному році 

навчатиметься 6,618. 

НОВА ОПЕРА МАПБОРОДН 
„ПЌЌАНА" 

Як понідомляє „Радяська У-
краіна"і на з.'ісідавні оперової 
секції Спілки Совстських ком-
познторіп р.ідбулооя персслу-
хання кількох актів нової опе-
вн композитора Георгія МаЙ-
бороди — „Невана". В цій о-
пері зображується події 1939-40 
р. на Закарпатті . Додержуючи 
всіх приписів совєтської пропа-
ґанди, Майборода представив 
"нзвольний зрив українського 
народу на Закарпатті, я;: бо-
ротьоу проти чужинецьких по-
нсв'``ліовччів ие за самостій-
ну Україну, а за „возз 'єднання 
з великим старшим братом" — 
москалями . 

ЧЕРВОНІ КИТАЙЦІ 
В КИЄВІ 

Цими днями підсідала Київ 
групѓі китайських радіопрацін-
ннкіи на чолі з керівником КН-
^яйськнх радіопереснлань Вен 
Дзі-д:ке На київському лето-
пнщі китайській делегації уря-
чжено пишне прийняття її І`Л-
талн міиістер культури УССР. 
працівники Головного управ-
ііння рчдіоіиформації УССР та 
Ін. Китайці хочуть запізнатися 
з ооганізацією совєтської рч-
ііопропаганди і оглянути куль-

ської „Свободи"? 
Чи снилося тоді нашим 

Усусусам, що вони святку-
ватимуть своє ^О-ліття на 
землі Вашингтона, що за-
палять традиційну Ватру в 
Чсргі... але, в якому Чср-
гі?.. Не в рогатинеькому, а 
в американському, в стсйті 
Ню Джерзі?.. 

Чи снилось нашим фут-
болістам (а з них, деякі, 
носили ѓце тоді „газетки"), 
що вони літатимуть асро-
плянами з Ню Йорќу до 
Шікаґо, а з Шікаґо до Ню 
Норку і будуть змагатися 

Европи. с екстра). Зреш-
тою — покладають у Бозі 
надію, що в дорозі з Ші-
каґо до Ню Норку, дра-
піжні ‚Леви" теж трохи 
занедужають на повітряну 
хворобу. 

Щоб здобути гемпіонат 
Півнігного Сходу — гюго 
їм від серця бажаємо, а 
при тому дістати гашу 
Українського П а р о дного 
Союзу, наші УСК-и новин-
ні б виграти ці змагання 
бодай „три до к у л к а" 
(8:0). А, між іншим, ціка-
ва ріг, хто буде еру гати 

за футбольне мистецтво переможцям гашу, коли 
Півнігного Сходу Амери- ері шановні союзові уряд-
ки?.. І пики поїд-чть на Фсстин до 

А цс, між іншим, д5акт:ІСоюзівки?.. 
три тижні тому назад на-` Х і б а припоругать цю 
ші УСК-и винайняли собі справу пану Курлякові з 
спеціяльний літак (кошту- Головної Канцелярії, відо-
вав там тисягку долярів) мому спортсменові, що зна-
і літали на змагання до мснито грає в круглі, — а 
Шікато, з тамошніми „ Л е - і Ч с теж кругла ріг, такса-
вамџ". Але, no-дорозі, де- м о котиться, як м'яг. 
які наші хлопці набави- Та " с буду я журитися 
лись повітряної хвороби і гашсю, бо й так 'й' не ді-

стану. А втім — вона буде на грищі дуже хиталися, 
внаслідок гого противник 
вџграв матѓ у відношенні 
3:1. 

порожня... В мене, друзі, 
інший, серйозний клопіт: 
як влаштуватися, щоб бў-

Але на тому не кінсцьАти в неділю пополудні і на 
Тепер буде реванш! Завтра 
в неділю 12 вере`сня, при-
літають ‚Jleeu" (бо це та-
кі леви, що літають) до 
нас, до Ню Норку. Наші 
футбольні аси — Бонах, 
иавлюк та інші Голюки 

Союзовому Фестині, і на 
з м а г а н н я х ,Л є в й`' —. 
УСК?.. 

Хіба теж виішйму літа-
ка, до спілки з Миколою 
Понед`ілком? 

Ікер. 

ВСТУПАЙТЕ В Ч Л Е Н И 
У. Н. СОЮЗУ 

За співпрацю молодечих організацій 
(Продовження зі crop. 2-го!) 

В тому самому дусі наміче-
но конкретну співпрацю і в ін-
шнх ділянках: фізичної за-
прави молоді шляхом міжор-
ганізаційних спорѓових зма-
гань; плекати товариські 
зв'язки, влаштовуючи спіль-
ні молодечі імпрези, як ко-
мсрсн, вечерннці та ін. Під-
креслено, що такі спільні ім-
презн мають відбуватися без 
алькогольних напоїв. Особлн-
ву увагу присвячено інфор-
мації пію українську справу 

в ж е ВИЙШОВ З ДРУКУ 

‚ДКРАШСЬКИЙ ЛІКАР" 
Д-ра А. Т. Нібзея 

Ф Нове доповнене і віптравлене видання. Книжка 
охоплює всі недуги і подає способи їх лікування. 

УКРАЇНСЬКИЙ ШЌАГ' В КОЖНШ 
УКРАЇНСЬКІЙ ХАТІ! 

Ц І Н А $6.00 

Замовлення з належитістю надсилати 

" S V O B O D A " 
81-83 Grand Street Jersey City З, N. J. 

та Схід Европи в тих середо-
внщах американської молоді, 
з якими поодинокі організа-
ції мають зв'язок. 

Разом співпрацюють на те-
рені Шікаґо такі молодечі 
організації: Арт-Клюб, Атле-
тік Ќлюб (Т-ва TVT роджених 
українців). СУМА, ОДУМ. 
Студентська Громада, „Леви" 
і Пласт. 

Звичайно, наведені прнкла-
дн співпраці ие вичерпують 
в подробицях усіх інших 
складних питань, але самий 
факт, що така співпраця по-
стала, що провідники молоде-
чих організацій знайшли 
спільну мову, що співпрацю-
ють під загальнонаціональ-
ним кличем, для Нації І Дер-^ 
жавн — це явище відрадне 
і гідне наслідування в інших 
осередках. 

ФЛОРНДСЬКА „ОПІКУНКА".. . 

Якось там собі польська ду-
ОЧ'`чітка з Флориди, з'їдлнво 
розправившись 1 співгромадя-
нами іншої раси, тієї провінції. 
з „зчсьцянка" часопису „Гвяз-
да Полярна" з дня 21 серпня 
ц. p., — наприкінці своєї писа-
нннн т е п пальцем погрозила, 
щоб ие пішли на комуністнч-
ннй липок („лсп") так, — як 
українці... 

Котрі саме українці так глн-
боко ззсіли в її патріотнчно-
розболілнх печінках, вона^ не 
каже, — але з дальшого її то-
рочення виходило б. що відно-
ситься- це до особливо МИЛИХ II 
серцю українців — бувшої 
польської займаищнни, з про-
фесором - українцем, якої вона 
колись і десь там мала нагоду 
розмовляти, й котрий мав її та-
ке говорити: 

„Тепер — мовляв, українці 
знають, що поляки були для 
нас за-добрі. за-лагідні , а ук-
раТнці були їм ворогами. Через 
20 років вони ие хотіли узна-
вати Польщі — (що за нетакт, 
подумати лишеі. . .) , аж щойно 
при'йшли комуністи й ті за 24 
години зробили з них „добрих 
патріотів" польських, лиш 
вже за-пізяо" 

Читаючи отакі п р а в д и і к і 
польські „бздури", сам не знп-
єш — кого більше винуватії за 
них: чи закукурічену польську 
патріотку. Чи таки самого ре-
дактора, що пускає між своїх 
читачів такі безглузді нісеиіт-
ниці!... 

В І Д З Н А Ч И Л И ..ВНЗВО-
Л К Н Н Я " РУМУНИ С О В С Т -

С Ь К О Ю АРМІЄЮ 

зважали на метеорологічні умо-
вини цього року І не внкорис-
тали всіх можливостей 'для пе- ^ турііі установи Києва 
реаедеиня своєчасного та доб 
роякісного поливання посівів. 
У колгоспах ие внкористову-
ІОТЬ наявних можливостей д л я 
збільшення виробництва горо-
лишѓ та картоплі на зрошу-
вальннх землях, не додержу-
ють правил агротехніки, за-
тримують переведення поливі в 
і не забезпечують своєчасного 
та доброякісного післяполнвно-
го обробітку зрошувальних по-
сівів. Справа стоїть зле не 
тільки у ВорошилонградськіА 
області, а також і в колгоспах 
Одеської. Сталінської, Мнкола-
ївської та Херсонської облас-
тей. 

Р О З Д А Ю Т Ь ХЛІВ НА 
ТРУДОДНІ 

Київське радіо повідомляє, 
що по колгоспах вже почали 

Д н я 23 серпня в Києві в Бу-
дннку офіцера урочисто г.ІД-
значнлн десятиріччя „пнзво-
лення" Румунії совєтською ар-
місю. На урочистості була прн-
сутня д є л є ґ ація румунського 
Товариства дружніх зв 'язків з 
СССР. У своїх виступах про-
мовці вихваляли героїзм со-
встськнх воякіп, що з любовн 
до трудящих Румунії віддана-
лн своє життя за їх „визволец-
ня з капіталістичних кайда-
нів". Згадувано також участь 
у боротьбі проти німецьких о-
купантів союзних армій - ру-
Мунськпї, болгарської і навіть... 
американської. 

УВАГА! Н Ю ЙОРЌ І ОКОЛИЦЯ! 
УКРАЇНСЬКІ ПРОФЕСІЙНІ 
МУЗИЧНІ КУРСИ 

Корівник: Д - Р АНТІН РУДНИЦЬКИП 

ВЩДШ У НЮАРКУ 
п якому вчитнмуть знамениті українські 

артнсти-віртуози 
ДАРІЯ КАРАНОВИЧ, піяністка 

й — 
ЯРОСЛАВ МІІҐАСЮК, скрипак 

Від почитќ'и', до мистецької зрілосѓѓи. 
Піврічні й річні ірлитіі та спі`іоцтва. 

Теорія ft сольфеж. 
О Українські Прш^сійні Музичні Курси управнені вида-
ватн ііопні стипендії до одного з передових американських 
музичних коледжів, St. Louis Institute of Music. АбсольввНТН 
Украінськнх Професійних Музичних Курсів зможуть одер-
жатн учительський дивльом ("Teachinj{ Certificate"), при-
знаний в усіх стейтах. 

Зголошуватися особисто або телефонічно; 
74 Peshine Ave., Нюарк, — Тел.: ВІ 2-5418 

В Ж Е ПОЯВИЛАСЯ У ПРОДАЖУ 

НОВА ІСТОРІЯ УКРАЇНИ 
У двох частинах: 

І. Проф. І. Крипякгвича до 1914 р. 
і II. Проф. м . Дольницького до останніх часів. 

у Книжка мас 50 ілюстрацій, обкладинка роботи Е, Козака. 
ЦІНА: брошурована $2.50 

у полотні з золотим кадрўќом $`мм. 
Замовляти: 

UKRAINSKA KNYHARN1A 
19157 Wexford Street, Detroit 34, Mich., U.S.A. 

К Н И Ж К А И ЧАСОПИС — 

І І А П Н К О П Х І Д Ш І Ш Р Е Ч І в 

ДОМІ К У Л Ь Т У Г Н О І Р О Д И Н И 

АНГЛО-УКРАЇНСЬКИЙ СЛОВНИК 
М. Подвезька 

це Ваш найкращий дорадник у всіх труднощах 
англійської мови. Словник в полотняній оправі 
коштўе тільки 4.00 дол.; з регістром (колірова на-
ліпка на кожну літеру) 5.00 дол. 

Попильнуйте ж придбати його ще сьогодні, 
в книгарні 

"SVOBODA", 83 Grand St., Jersey City З, N. J. 

Увага! Гартфорд й Околиця! Увага! 
УКРАЇНСЬКИЙ МУЗИЧНИЙ ІНСТИТУТ 

В І Д Д І Л У ГАРТФОРДІ, КОШІ. 
о г о л о ш у г. 

ВПИСИ на шкільний рік 195471955 
ПРЕДМЕТИ НАВЧАННЯ 

Г о л о в н і : 
Фортепіян, скрипка, сольоспів — дуті інструменти. 

П о б і ч н і : 
Музична грамота, основи музики, сольфези — 

иобічипй форт(ііііян. 
їголошепня приймасться в Гартфорді щоденно 

телефонічно під числом: Chapel 9-2520 
ПОЧАТОК НАВЧАННЯ 15-го ВЕРЕСНЯ 1054. 

КОМІТЕТ ОБ'ЄДНАНИХ АМЕРИКАНСЬКО-УКРАЇНСЬКИХ 
ОРГАНІЗАЦІЙ міста НЮ ЙОРЌУ - філія ЎЌНА 

у л а ш т о в у с 

В НЕДІЛЮ, 19-го ВЕРЕСНЯ 1954 P., 
О ГОД 2:30 ПОПОЛУДНІ 

В ЗАЛІ MANHATTAN CENTER, 311 W. 34th Street, New York City 

ВЕЛИКУ ПРОТЕСТАЦІЙНУ МАНІФЕСТАЦІЮ 
ПРОТИ МОСКОВСЬКОГО ІМПЕРІАЛІЗМУ ТА СТВОРЕНОЇ МОСКВОЮ ПЕРЕЯСЛАВСЬКО! ЛЕГЕНДИ. 

В МинІфестпиІЇ беруть учиѓть: мпйор місти Р. В А Ґ Н Е Р , капдмдат і т гувгрмптора ГтгПту Ню Порќу А В Е Р Е Л 
ГАРРІМАН. проф. Л Е В Д Р В Р Я Ш ` Ь К І І П голови УІСКА, ДМИТРО ГАЛПЧИН урядуючиЛ м. голова УККА та проф. 
ОЛККС`АИДЕР ОГЛОПЛНН. Відкриття дом'ршмть голоаа Комітету ПЕТРО КУЧМА. МамІфестаЦІСіо Прояодмтмие 
адв. СТЕПАН ЯРЕМА. Резолюції ифсдложять адв. Р. Г.`ГЛЕВНЧ. 

В миѓтецькій чагтині виступить Хор л Елизабет під дир. проф. ІЧ)МАІІЛ ЛКВІІЦЬКОІЧ) та .Молода Украї.іа 
під дир. ІГОРЯ СОНЕВПЦЬКОГО, акошпшіюватя буде п. ОЛЬГА ДМИТРІВ. 

Розкриймо перед цілим сііітом забріхане та фаЛШНВЄ обличчя Моѓкни та її ВІКОВІЧНИЙ імперіялілм. 
Висштлім боротьбу українс'ької нації ла волю 1 Держппму Нг:іалг;кіікть. 
Візьмім масову участь в Маніфестації та запначім чітко наше одностійне становяще н боротьбі проти Москви. 
Всі як один спішім на Протестаі(ійну Маніфекггацію, а тим хоча частинні) сплатимо донѓ супроти поневоленої 
Патьківіцинн. 

К О М І Т К Т 

УКРАЇНСЬКИЙ ТЕАТР В А М Е Р И Ц І " - П І Д мистецьким керівництвом Посигш П Р Н Я К А . 

ВІДКРИТТЯ СѓЗОНУ — 1954^1955 PP. 

К о м е д і я — М о л ь с р а : 

„ Т А Р Т Ю Ф " 
„ _ , . Постава — О. Добровольської. 

Переклад — В. Самійленка, ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ - - - - - -

Вистави відбуде'ться: 

В Н Ю Н О Р К У — в НЕДІЛЮ, 2К-го ВЕРЕСНЯ 1954 p., в залі Феиген Інституту, 225 В. 24-та вул. 

В Н Ю А Р К У — в НЕДІЛЮ, 3-го ЖОВТНЯ 1954 p., в залі Української Централі, 180 Вільям вул. 

В Ф И Л А Д Е Л Ф П — в Н Е Д Ь І Ю , Ю-го ЖОВТНЯ 1954 p., в залі Горож. Ќлюбу, II. Фррнклип вул. 

Початок вистав год. 7-ма вечора. — Подробиці в афішах! ! ! 



т П Р А Ц Я % 
HELP WANTED—FEMALE 

Д І В Ч А Т А 
— продавці до IK кирпі. 

Досвідчені. ПОВНИЙ час. Прн-
смнпй вигляд. Добра платня і 
добрі ГОДИНИ. ГОЛОСИТИСЬ: 

SHELL BAKE SHOP 
81-04 — 37th Avenue 

Jackson Heights 

Д о с в і д ч е н і 
ДО ШИТТЯ СУКОНОК 

Праця від штуки. Добра 
заплата. 

LYNN MAR DRESS CORP. 
230 Merrick Rd., Lynbrook. L..1. 

LYnbrook 9-4450 

ОПЕГКПТОГКІІ 
Праця в новій фабриці, прнши-
вання стрічок до светсрів. Та-
кож потрібно Singer button Sew-
ers.Стала праця, добра платня. 
Голоснтнсь: 

JAMES KNITTING MILLS 
2887 Atlantic Ave„ Bklyn 

Phone AP 7-6663 

9 П Р А Ц Я # 
Ф HELP WANTED— MALE 9 

ПОТРІБНО ФЙІЗКГРА 
З досвідом. Стала праця. Доб-
ра платня. Присмні умовний 
праці. Голоситись: 

ALPH1NE BARBER SHOP 
551 — 5th Ave. New York City 

(2nd floor — near 45th St.) 
Phone MU 2-4844 

ф П Р А Ц Я Џ 
neip Wanted Male—Female 

ДО ПРАЦІ В ДІЛЯНЦІ 
"Housekeeping" ї в "Dietary" 

Зголошсння до 
MISS JOEST 

"Personnel Director" 
N A S S A U HOSPITAL 

MINEOLA. LONG ISLAND 

Молоді дівчата або жінка 
до науки шиття светсрів. Плат-
вя під час науки. Коли навчать-
ся—можна заробити $100 тнж-
нево. Праця цілий рік. Також 
пошукусться до прасування і 
ручного шиття. Голоситись: 
K}HAN KNITTING MILLS, 75-19 
Jamaica Ave., Woodhaven, L. I. 

PEOCTPOBAHI 
ПІКЛУВАЛЬНИЦІ 

Зацікавлені в клінічних і су-
слільннх виглядах. Догляд над 
видужуючими хлопцями. $190 і 
утримання, вакації, свята, за-
безпечення й ін. Також примі-
хцення для чоловіка й хлопця 
у шкіл. віці. Пишіть: 

Box 127, Valhalla. N. Y. 
or phone White Rains 8-2336 

ЖІНКА 
Мешкання на місці. 

Опіка над пів-інвалідою. 
Стале місце. 

Телефон : 
TR 5-0554 _ 

ЗАГАЛЬНА ГОСПОДИНЯ 
Загальне чищення і звичайне 
варення. Мусить любити діти. 
Спання на місці, власна кімна-
та. Праця у працюючого по-
дружжя. Всі слсктр. прнрядн. 
Добра платня, ПрИСМна домаш. 
атмосфера. 

Тел.: RE 2-0418 or SO 8-6287 

CUTTER WANTED 
д о ЖІВОЧКХ П І Ѓ Н ріп. 

Голоснтист.: 
RIMAX KNITTING MILL 

1625 Hancock Street 
Brooklyn, N. Y. 

Phone HE 3-2730 

HEATHCOTE EMPLOYMENT 
AGENCY 

6 Palmer Ave., Scarsdale, N.Y. 
Scarsdale 3-6160 — 3-3033 

Негайно потрібні подружжя 
до праці $400. Домашні пра-
цівннці $50 і вище. Праців-
никв в торгівлі. Денні пра-
цівника. 

Зайдіть до вас найперше! 

ФРНЗІСР-КА МАНІКЮГНСТ 
Мужчина або жінка. 

Madison Avenue сальон. 
Добра нагода. 

Телеф. по 6 P.M. 
MU 8-4184 

Р О З Ш У К И # 

Пошукую: В. Качур, А. Качур, 
гра і Олексу Москаленка з 
Тер. Хто знав би про їх до-

), або їхні назвиська, прошу 
І`івідомнти за нагородою на 
-іресу: 

Н. KACZUR 
7536 S. Champlaine Ave. 

Chicago 19, Illinois 

ВАСИЛЬ БУ-РСАК, замеш. pa-
иішс НА:Ж Florence. Vermont, 
прошу зараз порозумітися з 

International Rescue Committee 
62 West 45th Street New York 3 6 

New York 
Tel.: MUrray Hill 2-4672 

P 1 3 H s 

ПОБИВ РЕКОРД! 
Українець C. Бзеико, пасіч-

внк зі Стейту МішіГан, вика 
зався найкрашим пасічником в 
тім стейті. бо рік за роком ви 
ѓрас перше місце на стейтовій 
виставці. Також побнн рекорд 
цього року над сімома іншими 
пасічниками в стейті Мішіґен. 
на міжстсйтошй цистині и Діт-
ройті. 

ЬСТУІІАЯТВ Н ЧЯЬНа 
УИиОЮЗУ! 

ПРО НЕРВИ ТА БОЛІ 
й терпіння мускулів 
Якщо вя терпіли колись BS 

страшні болі нервів, які вертять 
і рвуть вас; якщо ви напів боже-
вільні від нещасних болів му-
скўлів; якщо ви дали би все 
щоб дістати поміч проти тих бо-
лів і мук, які роблять вас калі-
кою, — то поцікавтеся і послу 
хайте дещо про лік АНТРО. 

Лікарські звідомлення вќазу 
ють, що та чудесна назва швнд-
ко облегшус болі від різних нер-
вових недуг, як запалення зв'я-
зоќ між мускулами, плечей, рук 
і ніг, цбо від понатяганих му-
скулів. Користувачі захоплено 
висловлюються про знамениту 
поміч, яку вони дістали, інколи 
від першого невеликого дозу-
вання. 

Не терпіть даром другий день 
гортурів. тільки спробуйте АН-
ТРО. Можете легко дістати 
цей лік поштою, написавши до 
KINGSLY CO., Dept 13, Box 415, 
Peckskffl, N. Y. Щоб мата пев-
пість, напишіть своє призвшце 
й адресу друкованим письмом 
на обороті коверти. Отримайте 
достатню скількість відворот-
вою поштою, за яку заплатите 
листоноші тільки $3.00 плюс 
COD оплата. Зробіть це тепер, 
поки можете ще дістати АНТРО. 

ЗЛУЧЕНИМ У К Р А Ш С Ь К Н П 
АМЕРИКАНСЬКИМ Д О II О-

М О Г О В И П КОМІТЕТ 
У Ф И Л А Д Е Л Ф П 

п р о с и т ь кижчепоіменованих 
осіб (або їхніх знайомих) пода-
тм їхні нові адреси тому, що 
листи до них з рахунками за 
переселення до ЗДА поверну-
лися до Комітету: 

Прибулих до Ню Иорку серп-
ня 20-го 1949 р кораблем „Ма-
рін Марлін": Флоґ Софія; Гор-
дннський Стефан, Анна. Ана-
толь; Гаврилюк Петро, Параня, 
Ярослав: Котко Лідія: -Лознн-
ський Михайло і Оксана; Me-
ринда Євстахій; Мозолюќ Ан-
на; Петришко Іван; Струк Єв-
генія:Вишневськнй Марко, Оль-
га. Олександер, Надія, Воло-
димнр. 

Прибулих до Ню Иорку серп-
ня 22-го 1949 р. кораблем ..Дже-
нерал Блечфорд": П е т р е н к о 
Софія. Ірена, Галина. 

Прубулих до Ню Иорку серп-
ня 23-го 1949 р. кораблем „Дже-
нерал Мюр": Андрушковський 
Степан: Овчаренко Грогорій, 
Марія. Анатоль, Юлія, Вален-
тнна, Галина; Кочергін Стефан, 
Євдокія, Надя. 

Прибулих до Бостону серпня 
28-го 1949 р. кораблем .Джене-
рал Герсей": Вакун Ярослав, 
Анастасія, Микола, Роман; Ву-
динка Василь; Филік Степан і 
Софія; Кінаш Олег; Кущаќ 
Микола. Анна, Іван; Ќўзнач 
Юрій М а л я р ч у к В а с и л ь , 
Іван, Марія: Ребак Марія: Са-
вук Іван і Маг далека: Серсд-
люк Юліян; ШкольниЙ Теодор. 
Анна, Тарас: Війтиќ Іван, Ма-
рія. Йосип, Стефан; Заї`ўрський 
Михайло. Каролина, Богдан; 
Зарнцькнй Юліян, Марія Ю-
ліян. 

Прибулих до Ню Иорку серп-
ня 29-го 1949 р. кораблем „Джс-
нерал Бунді": Бедель Микола 
і Наталія: Данильченко Іван, 
Оксана, Теодор, Віра, Галина; 
Долішна Параскевія; Груша-
ннк Василь і Олена: Книга 
Станнслав, Марія і Лідія; Кмі-
отель Микола, Марія, Ярослав: 
Мирля Михайло, Текля, Іван. 
Марія; Окаліта Іван, Ольга, 

НОВІ МІГРАНТИ 
НОШ ІМІГРАНТІІ Д А Л Ь Ш Е 

ПРИБУВАЮТЬ 

У серпні місяці ц. р. прибули 
до ЗДА на завірення ЗУАДКо-
мітету — „Зс" — с л і д у ю ч і 
особи: 

Пфлянчер Степан. Марта; 
Капій, Роман. Євгенія, Ярос-
лав, Олександра. Тарас; KVM-
пан Микола: Полатайко Іван; 
Васнк Дмитро. Анна, Марія; 
Зялупький Мнрон; Борнсенко 
Михайло, Олена. Володимир, 
Катерина: Кіцак Володимир; 
Орлів Іван, Анна. Іван. Віктор: 
Павлнченко Віталій, Марія, Пе-
тро; Покалюк Володимир; Ше-
парович Юрій. Антоніна. Віра; 
Тарбай Степан: Зінь Іван; Даи-
ко Йосип: Гармаш Володимир, 
Надія, Людмила; Петрович Мн-
хайло, Катерина. Євгенія: Пет-
ченко Юрій, Віра. Григорій. 
Михайло. 

У всіх (міграційних справах 
просимо звертатися на адресу: 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN 
RELIEF COMMITTEE, Inc. 

P.O. Box 1661. Phfla. 5, Pa. U.S.A. 

Злучений Український 
А мериканськнй 

Допомоговий Комітет. 

ІІРОФ. М. О . В Е Т У И І В , 
П О В Е Р Н У В С Я 

З Е В Р О І Ш 

Ню Порк. — 4 вересня лі-
таком повернувся з Европн 
голова УВАН у З Д А , проф. 
М о. Ветухів. Він пробув у 
Еѓ.;-'!'.! два місяці, відвідавши 
Англію. Францію, Німеччину 
і Еспанію. В ближчому часі 
п р о ф . М. Ветухів зробить ряд 
доповідей про свою подорож. 
Зокрема н а конференції в 
УВАН він доповість п р о пра-
Ц ю міжнародн‡ѓо з ' їзду ґе-
ронтологів в Англії. 

д и т о 

Ф У Римі відкрито Інститут 
політичних наук, який названо 
Іменем померлого 19 серпня ц. 
р італійського державного му-
жр дльчіде де Гаспері. 

Џ Французи в Індо - Кита! ді-
сталн від комуністнчинх в'ст-
мінців повідомлення, що вони 
випустять у найближчих днях 
на 'т'лю 5 американських ле-
тунських техніків, які були у 
В ' гќамі в складі амернкансь-
коі летунсько - технічної місії. 
Комуністичні партизани схопн-
ли їх в половині червня, коли 
вони — купалися в озері. Від 
того часу загинув за ними слід 

REAL ESTATE 

MISCELLANEOUS 

ІМ'Я _ 

Адреса 

Місто _ Сѓайт 

З КНИГАРШ „СВОБОДИ" 
можна внтгасатн „ 

ЩКАВІ КНИГИ 
Софії Парфановнч: 

1. ‚ДІПШ ДШ", — новелі 
й нариси, — ціна 80 ц. 

2. „У КИЄВІ В 1940 РОЦГ, 
— ціна 75 центів. 

і. ЗАГОРІЛА ПОЛОНИНА 
— бойківські оповідан-

ня — ціна оО центів. 
Замовляйте: 

"SVOBODA" 
Р. О. Box 346. 

Jersey City З, N. J. 

' THE 
4HFTK м YEARS 

^ " ^ " V IN BUSINESS 
MIDDLE EASTERN CUISINE 

Sheesh Kabab - Sheesh Kifta 
EXOTIC PASTRIES 

455 2nd AVE. MU. 4-9143 
Bet. 25 rS 26 St. 

Lunch 6c Dinner 

Богдан. Ірена: Остапів Володи-
мнр; Судані Олекса і Катерина; 
Шмагло Василь, Анна, Стефа-
нія: Шийка Михайло, Розалія 
і Стефан; Титор Петро і Ніна; 
Заставськнй Іван, Ева, Роман, 
Станнслав. 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN 
REUEF COMMITTEE, Inc. 

P. O. box 1661 
Phfladelphla 5, P a , U.S.A. 

Business Opportunity # 
ЛАНЧОНЕТА 

Повний виряд. Наріжне, рухлн-
ве положення при Broadway. 
Відкрите вікно. Вннайм на 10 р. 
Тнжн. прихід $1.200. Відповід-
ве для подружжя або 2 спіль-
ннків. Досконала бнзн. нагода. 
$10,000 (легкі сплати). 

Phone owner WA 3-9017 

Рекомендуємо 
NICHOLAS BROS. 

Двох юнаків з Понкерсу. 
Радіо, Телевізія — Продаж, 
Направа — О попи — Лампи. 
Наші ціни найнижчі. Наш 
товар і обслуга найкращі. 

102 Ashburton Avenue 
YO 8-0441 

MEKAY HOBBY SHOP 
Товари для розваги. 

Санчата—Автомобілі — Аеро-
пляни — Човни — Іиженер-
ські частини — Збірки марок. 
32-29 Stetnway St., Astoria, LI. 

Тел.: AStoria 4-1744 

Добрий, рухливий бизнес, газо-
лінова станція з мешканням, 
відкрита цілий рік. Всі удоско-
налення. При рухл. дорозі. Мо-
жна купити тільки бизнес, або 
бнз. з 2 домами на 10 акр. землі. 
Дохід з чиншу з обох домів $86. 
Ціна за бизнес тільки $13.000, 
за цілу посілість $22,000. Про-
дасться за безцін з причини не-
дуги. Писати: Sadie Nadler. 80-16 
Lefferts Blvd., Kew Gardens, L. I 

ПЕРШОРЯДНА ГРОСЕРНЯ і 
БУЧЕРНЯ з комплетннм мо-

дер. вирядом, 4 мешк. кімнати, 
огрівання—в центрі Wellington, 
N. J. Тнжнев. оборот $1.300. Вла-
сник продає з уваги на роднн. 
непорозуміння. Без посередняц-
тва. Ближчі іігформ. телефоніч 
но: PRescott 9-6652. 

ІДО Є НА ПРОДАЖ В СУРМІ? 
КНИЖКИ: " ^ ^ 

Історія України (велика) І. Тиктора $12.00 
Історія Українського Війська (люксусове) 15.00 
Кобзар Шевченка, Вид. УВАН в 4 томах 24.00 
Твори Лесі Українки, повне вид. 12 томів 24.00 
Царівна, повість О. Кобнлянської (люкс.) 3.00 
Воля й Успіх, Мардена, з англійського 1.00 

СЛОВНИКИ: 
Подвезька: Українсько-Аиг. Словник (нове) 5.00 
Подвезька: Англійсько Укр. Словник (50 тисяч) . . . . 4.00 
Л. і В. Українсько Аиг. І Аиг. Укр. Словник в 3 томах 1.00 
Голосксвич: Правописний Словник Укр. Мови 40.000 

слів, в гарній оправі 4-50 
Підручник Англійської Мови. Проф. Луцького 2.00 
Як Стати Горожаннном ЗДА (дві книжќні 85 

Музика: МУЗИКА, Музика! 
Альбом 208 Укр. Народних Пісень до'співў з акомпа-

ніяментом піяиа 2.50 
Музика до Слів Шевченка, соля на соп ран і альт, 

з піяном різних композиторів 2.00 
Квіточки з України: Єдлічки. Присовського. Зснтарсь-

кого. Зарембн і Гуцулка Ксеня Барнича 1 50 
Фоменко. Моя Райдуга, 5 кавалків на піяио 1.00 
Барвінськнй. №ІШЄ Сонічмо, ва пінно 40 
Лисснко: Коза Дереза, оперета слова і музика 150 

ДЛЯ ДІТЕЙ: 
Українські Народні Казки, ілюстроване Під рсд. Ііш-

ііенкопоі. обкладинки Я. Сурмач 2.00 
ДЛЯ РОЗРАДИ: 

АльГюм, 12 Грамофонних плит, збірка зі всіх чястей 
України: 2 Гуцульські, 2 Дівочі а Вол. України, 
2 Козаки з аком'п. Бандур, 2 Хори Мішані. 2 Хори 
3 акомп. великої симфонічної оркестри. 2 Пнт-
ріотичні, до слів Шевченка Цілий альбом з псре-
силкою $10.00 в Сурмі і , 0 0 

ДЛЯ ВИГОДИ: 
Найкращі Укр,^41ртки на Різд Свята 100 різних, ре-

лігійного .змісту $3.50. 25 за $1.00. 50 Різних Укр. 
Патріотичних на свята $3.50. 12 за 1-00 

Шалянові Хустки, по $400. Нитки ДМЦ по 10 цт. 
Канва $1.50 з пересилкою. Панама по $2.50 й ін. 
ДЛЯ ЗДОРОВ'Я 

Мед, чистий, свіжий, з ЦВітів :І ОКОЛИЦІ СаратоЃв одсн 
фунт 39 цт. 5 фчнтін $1 50 :і пересилкою $2.00 

УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР, нова велика книжка, д-ра 
Кібзея 600 

ЗаходЃѓь до Сурми, або пишіть: 
SURMA BOOK 4 MUSIC CO. 

11 East 7th Street, New York 3, N. Y. 

СПЕЩЯЛЬНО 
НА 

ВЕСІЛЛЯ! 
Компл. прийняття— 
дуже` приступ, ціна, 
$6.50 від особи. 

Manhattan Cocktail 
компот 

Суп "Du Jour" Relish 
Ц печеної курки 

Бульба, зел. ярииа 
Салата, морожене 
кава, весіль, торт. 
Прибране квітами. 

1 бутел жнтнівкя ва 
кожаис 10 осіб. 

Включено податок, 
папнтхн, гардероба. 

Резерв, місце вже 
' тепер. Уряджуємо 

прийняття ва кож-
пнй бюджет. 

The Tramer Rest'ant 
1 W. 52 St.. N.Y..N.Y. 

Tel. PLaza 9-1849 

Luncheonette Builder Special 
Найбільше підпрнсмство в міс-
ті, модерне, власне морожене. 
Можна заробити більше як 
$1400, ціна $8,000. Половина ґо-
тівки. 

ТА 3-2121 
S-7-A. Rm. R30 11 W. -12 St. NYC 

Сухе чищення І кравецтво. 
Кравец. виряд — маш. до шит-
тя. Hoffman машина і puffers. 
Все відновлене. $45 міс. рент — 
вннайм на 5 р. Можна поліп-
шити життя. Власник продає 
по д . умірков. ціні з огляду на 
другіѓй бизнес. Тел. власника 
між 5 і 6 P.M. SE 3-3632. 

ТАВКРІІА — ДОХОДОМ підпрн-
смство. НаЙЛІЛШв положення В 
Hohoken. Між Bethlehem Steel і 
Todil Shipyards, пѓорі апарта-
мент. Виїзд з міста змушує, ппо-
дати. Продаж зі стратою. Ціна 
$10.000. 

Телеф.: HOboken 3-9482 

. АЛЮМЇНГПОВІ ДАШКИ 
НАД ВІКНА, 

двері, охоронні вікна, жалюзі, 
веравди. Найкраща якість по 
найбільш поміркованих цінах. 

KINO INDUSTRIES 
1022 Yonkere Ave- Yonkers, N.Y. 

Phone Beverly. 7-8500" 
ПРОСТУДА й АСТМА 

Хто користується новим пор-
татнвннм Raytheon Micronaire 
Electrostatic Air Cleaner, той мас 
спокійний сон і відчуває знаме-
ниту полегшу. Зайдіть! Домов-
гесл до випробування. 

J. BEEBER Co., Іпс 
0 8 Broadway ( 13th St.) N. Y. С. 

Кличте: СА 4-3510 

ROOMING HOUSE 
З поверх, мур. 8 кімн. дім. Піч. 
газ. холодільннк. гаряча і хо-
лод. вода. Велиќ, апарт. для 
власника. 60 м. до N.Y. Авто-
бус і поїзд кожної пилини $300 
міс. прихід цілий рік. $10.000 

О. EMILIA 
33 Lander St., Ncwburgh. N. Y 

Newburjjh 4784R 

DELAWARE COUNTY 
Внпосажева із пов. вирядом мо-
лочна фарма. 116 акрів, трак-1 
тори, ўправќі поля, добрі пасо-1 
виська, 23 пгт. худоби. Всі не-
обмдні машини. Дерева, стодс-
ли, стайня, податок $240. Ціна 
з товаром і вирядом $16,500. ' 

BAQNARD1 REAL ESTATE 
210 Main Street, Oneonta,'N. Y ' 

Oneonta 2989 

CAMBRIA HEIGHTS 
115-31 218 SL 

Близько St. Rione церкви, 6 кім-
нат, Гол і пуд лазвичка, шафи, 
паров. огрівання, 40x100, Гараж, 
ввесь модерний виряд, багато 
особливостей. Без посередннц-
тва. — LA 8-5408 

FLEMINGTON околиця. Куряча 
фарма, модерна, air conditioning 
купаль. басейн, курники, 1007. 
все автоматичне, вода, електрн 
ќа. Місти мі сть ва 7,000; 5,000 
курчат. FleminRton гуртівня за-
бирас всі яйця і кури. Жадас 
$75.000. David Reiss, R. D. 1 
Frenchtown, N. І. Тел.: 235R3 ot 
Box A 30, II W. 42 St.. N. Y. C 

Власник мусить продати один!! 
Frfeeport, 77 West 2nd SL Нові 

обтинковані стіни, 7 кімнат, З 
лазнички, Гараж на 2 акта. 70х 
100, прн каналі, приватний док 
$31,500, або 
East Williston. 2 пов. дерев, дім. 

6 кімн., і!-_. лазнички, прикріп 
веранда зі зовиіпт. коминком 
60x100. $21,000. PI 6-SH67. 

С І Л Ь С Ь К А ОКОЛИЦЯ — 
БАГАТО УКРАЇНЦІВ 

З акри або більше. $350 за акер 
й `вище. 10% завдатку, $50 мі 
сячно. 1100 ft положення, дже 
Ьельна йодл. 2000 Colorado Blue 
Spruce (S Douglas Rr., на цій ca-
мій посілості 2 до 6 ft. Тел. 
власника Net сопе 2-1053. 

A. MUEHLBAUER 

КУРЯЧА ФАРМА — SUFFOLK 
З курники на 100 курей, 400 
носннх, недавно відновлені. Дім 
— 2 спальні, краєвид, дерева й 
ін. lVi акр. Положена відповід-1 
яо на спеціяльннй прихід 

$16.500 $6,000 завдатку. 
DECR PARK 27658 

Woodstock Vicinity-Ulster County 
Дім на цілий рік на провінції. 
6-кімн.. автомат, гар. вода, па-
ров. огрівання, мосяжні рури, 
холодільннк, гараж, кабіна, о-
горожа, електрика. Потік, 4 
акри, гірський вид, плавання, 
риболовля, полювання, їзда па 
інжвях. Ціна $із.ооо (умови). 

Те... власюіка BE 6-0900 

ST. ALBANS — L. І. ' 
8-кімн. дім. Цілком відокрем-
лений. Внкін. піддашшя. До-
сконалі умовніѓй. Сітки, охорон-
ні вікна й інш. Вид. площа 40х 
100. Бл. шкіл, склепів, комуні-
кяцій. Чудове купно тільки за 
$16.500. 

Тел. власника LA 8-6132 

В СЕРЦІ NORTH PLA1NFIELD 

ВИПРОБУЙТЕ IX, ЗАКИ БУДЕТЕ ВДОВОЛЕНІ. 

280 Somerset Street—Tel. PL 4-5158 
щ в Продаємо авта, кожне авто оцінене на випродаж, а 

Кожне авто с гарне. Кожне авто Гарантоване 
Якщо Ви не масте авта до вяіііни, скоррнстаитс з ц)сї каз-
ковоі пропозиції Це с теперпввій Іявентарнні випродаж 

для зредуковання нашого складу. 
1954 BUICK 4-Dr. Century, radio, heater, Dynaflow, 

power steering Only $2695 
1954 CADILAC, Coupe Deville, completely equipped 

with all the extras Only 4795 
1954 CHEVROLET Bel Air, Sport Coupe, Ivory over 

Torquoise. RaH w7ws, electric windows and seat 2095 
1954 CHEVROLET, Bel Air, Sport Coupe, Pablo Tan, 

RAH, Power Glide,, power brakes, undersell. Only 2250 
1954 CHEVROLET, Bel Air, 2Dr., equipped, two tone 

Ivory over Green 1795 
1954 CHEVROLET, Bel Air, 2-Dr., equipped, two tone 

Ivory over Torquoise 1795 
1954 CHEVROLET, Bel Air, 4-Dr., equipped with RrSH, 

Power Glide, Ivory over Bermuda Green 2095 
1954 CHEVROLET 210, 2Dr., equipped with RAH, turn 

signals 1695 
1954 DeSOTO, Custom, Power Master 6, RAH, Power 

Flite, tinted glass, back up lights, underseal. Only 2295 
1954 FORD, Customline, 4Dr., equipped with turn signals 

Only 1850 
1954 FORD, Customline, 2-Dr., Light Green, turn signals, 

magic air heater, underseal 1785 
1954 MERCURY Monterey Hardtop Coupe. RAH, Merco-

matic, White Wall Tires, back up lights, Ivory over 
Surf Green 2650 

1954 MERCURY 2-Dr., Custom, RAH, turn signals. Look! 2150 
1954 PONTIAC Star Chief, 4-Dr., RAH, Hydramatic, 

white walls, tinted glass, 4 way seat, underseal and 
all group accessories 2495 

1954 STUDEBAKER, Commander, 4-Dr., Regal Deluxe.. 
with RAH Hydramatic, wire wheels, deluxe interior. 

A Steal 2195 
1953 CHEVROLET, 4-Dr. Sedan, turn signals, seat covers. 

immaculate 1150 
1953 CHEVROLET, 210 Townsmen. Station Wagon, all 

metal, with heater, turn signals, Power Glide, back 
up lights. Very low milage. Excellent condition . . . 1695 

1953 PONTIAC, Chieftain Deluxe Convertible. RAH, Hy-
dramatic, power steering, wire wheels, autronic eye, 
tinted glass, white walls, undercoating, all group 
accessories, extra bumper guards front and rear. 
Cost new $3675 Now priced at 2195 

1953 PLYMOUTH, 4-Dr. Sedan, equipped with turn 
signals, new seal covers, heater, low milage 1095 

1953 FORD, 4-Dr. Customline, with heater, turn signals, 
very clean , 1295 

1951 DODGE, Meadowhrook, 4-Dr. Sedan, turn signals, 
heater. One owner 895 

1951 BUICK, Special, 4-Dr. Sedan, RAH, turn signals, 
seat covers, excellent shape 995 

1950 CHEVROLET, Fleetline Deluxe, 4-Dr.. RAH. seat 
covers, five new tires 695 

1950 CADILAC,. Coupe, equipped with RAH. white wall 
tires, low milage IH75 

1949 LINCOLN, Cosmopolitan, with RAH, overdrive, one 
owner 550 

1949 FORD, 4-Dr. Customline, RAH, new seat covers, 
locally owned, clean 495 

Д947 .СДЕУДОЦЕТ. Flge.t!ine .De.luxei 2-Dr., .with BAH. 
sear covers, five new tires. Not a scratch on this 
one. Clean 395 

1946 BUICK, Roadmastcr. RAH 150 
Дуже великий вибір. Повне фінансування швидке 
і легке. Не внмагасться завдатку, довгі місяці 
сплат. 
Телефонувати в кожний час за Інформаціями 
і списком. 

BLUE STAR AUTO SALES 
290 Somerset Street, North Plainfielr^ N. J. 
PL 4-5158 PL 4-5159 

MIKE TORESCO, Pres. FRANK "CHIPPY" FORMICA, Mgr. 

EVergreen 3-4450 

YOUR BINS NOW 
Spring Prices In Effect 

MAPLE 
Coal ft Coke Co. 

antracite FUEL OIL bituminouh 
OIL BURNERS 

SALES A SERVICE 
72-74 Box Street' 

BROOKLYN 22, N. Y. 
-Федько Кудлав 

ЧИТАЙТЕ „ С В О Б О Д У 

ВЕЛИКА ВИПРОДАЖ 
ФУТЕР,у Фірмі 

ВУЙКІВ і КОПЕЦЬ 

џ F A R M S FOR S A L E # 

CLEANING STORE 
Ііопний виряд з мешканням і 2 
presses. Добре бнз. положення, 
бл. housing project і шкіл. Спіль-
никн добре влаштуються і лег-
ко розвинуть бнзнсс. Низ. рент 

- вннайм. Один спільник хво-
рнй, тому продас по д. ўмір, 
ціні. Тел`еф. перед 7:30 P.M. 

ЕХ 2-0511 

ФРНЗІГ.РНЯ — BRONX 
Повний виряд. 2 крісла. Свіжо 
відмальовано. Позаду 4 умсбл. 
кімнати. Можна поліпшити жнт-
тя. Бизнес. положення. Вдова 
продас по д. ўмір. ціні. 

Телеф. перед. 5 P.M. 
PL 8-1389 

Ф А Р М А 
2 поверх, курник — стодола, 
бічні будинки й інш. 7-кімн. дім, 
всі удосконалення, гараж. З о-
гляду на скору продаж, влас-
ник продас зі стратою. Пишіть: 
Box S-3. — 11 W. 42 St.. N. Y.. 
Rm 830. або кличте Mr. Newman 

Fairtawn 42911 N.J. 

Продасться ФАРМА 160 акр. 
землі, з них 80 лісу, 80 управ-
ної і пасовисько, новий 6 поко-
йовнй дім, сарай для свиней, 
курник, Гараж і стайня, деяка 
машинерія, легке авто, 2 коро-
вн, 230 несущ. курей. Д о б р а 
фарма для бідної родини. Ціна 
$5.500. Половина вплатн, реш-
та на 5 років. Адрес: 

ROUTE І, BOX 87, 
NEILLSVILLE, WISCONSIN 

- WOL. BONDARENKO 

Маємо ва випродажі куниці; 
камінні 1 лісові міпкн 1 со-
Г)олі. Дешеві ціни. Виковуємо 
на замовлення елегантні фу-
тра, в найкращого ґатунку 
шкірок. Переробляємо всякі 
футра за найповішиии фа-
сопамн. Припинаємо до пе-
реховувания на літній сезон. 

Достала ва місце. 

Wujkiw S Коріес, Inc. 
Mfg. FURRIERS 

111 E. 7th S T , N.Y. 9. N. Y. 
TeL: SPring 7-8710 

ІВАН КОВАЛЬЧИН 
F U N E R A L H O M E 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗДІЃЙМАЄТЬСЯ ПОХОРО-
HAMH В СТЕИТІ 

N E W J-ERSEY 
ЦІНИ приступні для всіх 

Обслуга чесяа'1 найкраща . 
У випадку смутку в родииі ч 

кличте як в день так 
1 в ночі: 

JOHN 
KOWALGHYK 

І 
129 GRAND STREET, 

cor. Warren Street, 
JERSEY CITY 2, N. J. 
Tel. HEndetW 4-5131 jj 

БАЙДУЖЕ... 
ДЕ ВИ НЕ БУЛИ... ЩО ВИ БАЧИЛИ... ЩО ВАМ ПРОПОНОВАНО! 

Ми побємо ножну конкуренцію! 
НА ВСІХ НОВИХ 

1954 STUDEBAKER 
Montclair Sales Co. 

One of America's Largest Studebaker Dealers 
125 GLENRIDGE AVE., MONTCLAIR, N. J. 

Мб 2-3080 
Відкрито щоденно 9 A.M. до 10 P.M. 

В неділю, 10 A.M. до 6 P.M. 

Lytwyn 4 Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

О б с л у г а Щ и р а і Ч е с н а 
Our Services Are Available 
Anywhere In New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINOTON.N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

Ш КІЛЬІП ПІДРУЧНИКИ. 
Мово Рідна — Буквар-Чнтанка — L Коряцький _ 
Нова початкова читанка — L Шклянка 
Україна земля моїх батьків — Ю. Сірий 
Граматика української мова — О. Панейко 
Українська мова — В. Ромаиеичук 
Географія України — М. Дольницьхнй 
IV Читанка — Матвійчука 
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DUNLEY ПАТ SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITY 

(ICT Я вул., між 2-3 Евеню.) 
мас ц і складі великий пнбір оѓікких І зимових та Імпор-
тлчамкх КАПЕЛЮХІВ від $1.94 ти більше. Мясмотахож 
фі.імюві велгорові іиіпрлюхи. Няіш капелюхи солі що 
викінчені, найліпшаі якостіѓ. Кожний капелюх ґараігго-
нчінй. Пригадуємо, що у вашому відділі НУЖЕСЬКОІ 
ГАЛЛНТЕРИ першої якостіѓ різнородні сорочки, знаної 

марки "JAYSON" від $1.29 вгору. 
Bd сорочки гарантовані и пранні. У великому, виборі тгікож: доШевнки, парасолі, светсря, 

крапитки. шкарпетки, паѓки, і т.п. 
Просимо зяйти і переконатись про високу якість матеріялу та низьку фабричну 

ціну. - Говоримо по-українськи. 
Слухайте наші оголошення по радіо-програмі п. Мельника кожної неділі між 7-8 

ѓод. рано на хвилях 1480, станція WHOM. 
Отвореио щоденно до 8:30 веч.. в п'ятниці і суботи до 10КЮ. 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE (ICT 8. вул. Bet. 2-3 Ave.) NEW YORK, N. Y. 
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-$1.60 
$ .78 

Замовлення враз ѓз валежитістю СЛАТИ на адресу 

"S V О В О U А" 
V. О. Box 34b, Jersey City A. N. J. 

УВАГА' НЮ ИОРК І ОКОЛИЦЯ! 
Подаймо до відома, що 

З ДНЕМ 1-го ВЕРЕСНЯ 1954 р. в НЮ ИОРКУ 
ирн 97 Ст. Маркс Іїлсйс 

відкрито 

РЕСТОРАН ТА БАР 
Поручасмо смачні обіди та вечері по умірковаішх 

ц'мгах. При цьому різного рода імпортовані 
й американські напнткн. 

Громадяни! — Зблизька й далека. — Прийдіть і пере-
конастесь! ! ! 

Адреса ресторану і бари: 
97 ST. MARKS PLACE, NEW YORK, N. Y. 

Tel.: GR 5-9187 
Роман ЃНОН, Володимир РАНОВИЙ —' Властителі. 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ІІОГРЕБНИК 

Обслуга чесна 1 найкраща. 

ЦІНИ Н РИ СТУПНІ. 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker 

Si Embalmer 

4 3 7 E A S T 5 th S T R E E T 

N e w York City 

REASONABLE PRICES 

Telephone: GRnmcrcy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКГ. п о ѓ ѓ ќ ѓ , н и к 
Я.ч ги мнеться похоронами 

в BRONX. BROOKLYN, NEW 
YORK і (ЖОЛІІЦИ 

Контрольована, темнера-
тура. Модерна Каплиця 

до ужитку даром. 
PETER JAR EM А 

129 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N. Y. 

Tel.: ORcbard 4-2568 
L - - ' ' - -"' 


